

Gan slaveni, gan daudzsološi fotogrāfi



Viens no Vācijas labākajiem dokumentālajiem fotogrāfiem Pīters Bjalobžeskis, apceļojot pasauli, radījis izteismīgus fotostāstus par globālu procesu skartām vietām. Viņš karjeru sācis kā preses fotogrāfs. Starptautiskās vasaras fotoskolas (ISSP) lekcijā Kuldīgā viņš rāda neveiksmīgu maketa piemēru – alkohola reklāma žurnālā blakus rakstam par cilvēka veselību un dzīvību.

Vēl šodien un rīt 20.00 var apmeklēt Starptautiskās vasaras fotoskolas (ISSP) meistarklases Kuldīgas Mākslas un humanitāro zinību vidusskolā. Paveikto rādīs 24 jaunie fotogrāfi no 16 valstīm. Savus darbus vēl rādīs arī profesionālais fotogrāfs Gordons Makdonalds no Lielbritānijas.

ISSP pārstāve Jūlija Berkoviča informē, ka šāda meistarklase Kuldīgā notiek trešo reizi. Sesijas beigās jauno fotogrāfu darbu izstāde būs apskatāma Mākslas namā nākamā gada martā.

Otrdien savus darbus rādīja lektore Klēra Strenda no Lielbritānijas, konceptuālā māksliniece, kura bieži eksperimentē, apvieno padziļinātus pētījumus, ironiju un popkultūras fenomenus. K. Strendas darbi izdoti trīs grāmatās un atrodas nozīmīgu pasaules muzeju kolekcijās.

Ceturtdien ar lekciju uzstāsies G. Makdonalds – mākslinieks, kurators, kritiķis, izdevējs un patsniedzējs ar ieskatu dažādās fotogrāfijas jomās. Viņš bijis žurnāla *Photoworks* redaktors, dibinājis un ilgstoši vadījis pazīstamo fotogrāmatu izdevniecību *GOST Books*.

DER TROCKEN
KLASSIKER.



Vācijas fotodokumentālists Pīters Bjalobžeskis.

Lāsmas Reimanes teksts un foto



Kuldīdznieks Jurgis Pēteris Eglītis pēc četriem studiju mēnešiem Portugālē grib līdzīgu draudzīgumu un pozitīvo domāšanu.

→ 6. lpp.

„Mūsu fenomens ir līdzjutēju pilnā zāle,”

priecājas Kuldīgas futbola komandas *Nikers* izveidotājs un vadītājs Zigmunds Dvarons.

→ 12.-13. lpp.



Biedrībai *Suitu amatnieki* savas telpas, kur mājīgā gaisotnē ritināt valodu un dzijas kamolus.

→ 4. lpp.

IK Kurzemnieks

LAIKRAKSTS VIDUSKURZEMEI

Nr. 31
(11 267)

Cena
0,68 eiro

Trešdiena, 2018. gada 14. marts



→ 5. lpp.

Rendenieki Valerija un Mihails Vasečko kopā 50 gadu. Laulība bijusi piedzīvojumu pilna, bet pieticis arī sapratnes, pacietības un mīlestības.



ISSN 1407-9755

Kuldīgas novada bāriņtiesa aicina uz **sarunu pēcpusdienu potenciālās audžuģimenes.**

Aicināti interesenti, kuri nākotnē gribētu kļūt par audžuģimeni vai iegūt informāciju par ārpusģimenes aprūpes jautājumiem.

Tikšanās **21. martā 16.30 bāriņtiesas telpās** Baznīcas ielā 9, Kuldīgā.

Piektdien, 16. martā:

- Kādai būt bibliotēkai laukos.
- Sarunā Aleta Jonele.
- Marokā piedzīvotais.
- Uz ceļiem līdz 10 tonnām.

REDZĒJUMS

Literatūras spēks



Maija Jankovska,
tāl. 63323021,
redakcija@kurzemnieks.lv

Ziņa par Noras Ikstenas romāna *Mātes piens* panākumiem Lielbritānijā (izdota angļiski un recenzentu novērtēta) manī raisīja lielu prieku. Vispirms to var pamatot ar nacionālo lepnumu par to, ka ārzemēs uzmanības lokā nonāk ne tikai mūsu ķibeles (skandāli finanšu sektorā u.c.), bet arī labais – mūsu kultūras vērtības. Nav jau tā, ka citās valstīs asociācijas ar Latviju būtu tikai negatīvas –

„Mūsu padomju laika pieredze citiem var likties interesanta, pat eksotiska, turklāt palīdzēt labāk saprast to, kas esam tagad.”

mums ir izcili, starptautiski atzīti mūziķi, veiksmīgi sportisti un vēl citi pozitīvi un neoficiāli valsts vēstnieki. Taču literatūrai piemīt īpašs spēks. Tādas starptautiskas zvaigznes kā Andris Nelsons, Elīna Garanča, Kristaps Porziņģis vai Aļona Ostapenko ar saviem panākumiem apliecina, ka Latvija spēj izaudzināt talantīgus cilvēkus, bet literatūra spēj vēstīt daudz dziļāku, niansētāku stāstu par to, kas un kāpēc mēs šeit tādi esam. Var jau gausties, ka grāmatas tagad gandrīz neviens nelasa un ietekme nav tik plaša kā Porziņģim, tomēr visu gribēt

nevar.

TV sižetā par N.Ikstenas grāmatas prezentāciju Lielbritānijā pārsteidza kādas britu žurnālistes teiktais: viņasprāt, lielākā daļa britu nemaz nezina, kur tāda Baltija atrodas, un jautā to ar Balkānu valstīm, kuras kara dēļ ir daudz zināmākas. Jāatzīst: grūti noticēt, ka Eiropā esam tik neatpazīstami. Šī žurnāliste arī atzina, ka pēdējā laikā interese par mums tomēr palielinās, sevišķi par mūsu pagātņi Padomju Savienībā, par ko vēsta N.Ikstenas grāmata.

Šī pagātne nav tas, ar ko mēs lepotos, taču nevar noliegt, ka citiem mūsu pieredze var likties interesanta, pat eksotiska, turklāt stāsti par šo laiku palīdzēt labāk saprast to, kas esam tagad: gan tie, kuri dzīvo Eiropas Savienības nomalē (Latvijā), gan arī tie, kuri līdzās poļiem sabraukuši viņu (britu) valstī, cerot uz labāku dzīvi.

Ik reizi, kad izskan dažnedažādu aizspriedumu pilnas runas par kādiem svešajiem, es domāju, kā citu acīs izskatāmies mēs. Par spīti augstajai kultūrai un sportistiem Austrumeiropa parasti netiek asociēta ar ko ārkārtīgi pozitīvu. Drīzāk atpalikušu, vismaz ekonomiski. Un, lai gan daudzējādā ziņā tiešām atrodamiem Eiropas sliktajā galā, kopumā taču sevi neuztveram kā atpalikušus. Mums gājis grūti, tomēr esam gana labi un ar sevi lepojāmie. Gribam, lai citi uz mums nevis skatās no augšas, bet izjūt solidaritāti un iejūtību.

MANUPRĀT

Prieks, ka vēlas studēt

Rakstot *Kurzemniekā* par nākamajiem vidusskolu beidzējiem, lielu prieku sagādā tas, ka viņi vēlas studēt un viņiem ir lieli mērķi. Vairs neesmu dzirdējusi to, ka bez augstākās izglītības var arī iztikt. Tieši otrādi – jaunieši vēlas studēt pēc iespējas labākās augstskolās. Viņi apzinās, ka tamdēļ vidusskolā jāiegūst labāks vērtējums. Jaunieši vēlas kļūt par programmētājiem, juristiem, mediķiem, uzņēmējiem u.c. Lielākā daļa grib strādāt Latvijā un savus uzņēmumus atvērt te. Daži to jau izdara, vēl sēžot skolas solā. Iespējams, pagaidām viņi nav saskārušies ar nopietnām dzīves problēmām. Tomēr par to, ko vēlamies sasniegt, ir jācinās. Neviens cits mūsu vietā to nedarīs. Prieks, ka jauniešiem ir neatlaidība un spēks nepadoties, vairums jau zina, ko vēlas, un gatavojas šim ceļam ar prieku.

Lāsma Reimane, tālr. 63350568,
reimane.lasma@gmail.com

LABOJUMS

Alsundznieka Agra Matēviča šofera pieredze ir vairāk nekā 40 gadu (nevis 14, kā minēts 9. marta *Kurzemniekā*). Literārā redaktore Dina Poriņa lūdz atvainot par kļūmi.

PĒC PUBLICĒTĀ

Skaitis arī šķirotos

Pēc raksta *Ja šķirotos neskaitīs, vairs nešķiros* (2. marta laikrakstā) kāda kundze zvanījusi gan *Kuldīgas komunālajiem pakalpojumiem* (KKP), gan *Kurzemniekam*.

„Es atkritumus šķiroju un pati vedu uz Dārzniecības ielu. Sadržīves atkritumus lieku no KKP pirktajos maisos, šķirotos – ne. No KKP paredzētā minimālā maisu skaita (15 gadā – red.) man gadā iznāk kādi astoņi, pārējos es sašķiroju. Kad šķirotos aizvedu, neviens nepieraksta, cik maisu man bijis. Tātad tie netiek pieskaitīti kopējam atkritumu daudzumam manā adresē. Ko ar mani darīs, ja pie mājas gada laikā nebūs paņemti tie 15 maisi? Vai tikšu sodīta par to, ka šķiroju, un par iztrūkstošajiem saņemšu rēķinu?” Zvanītāja uzskata, ka jaunā sistēma šķirošanu nerosina.

Uzņēmuma vadītājs Pēteris Gobzemis skaidro, ka šķirošanas laukumā Dārzniecības ielā darbinieki apņēmušies uzskaitīt arī otrreiz pārstrādājamo atkritumu maisus: „Tikai cilvēkam, kurš to atvedīs, jāpiesakās dispečeram. Turklāt rūpīgi tiks kontrolēts maisa saturs. Jau tagad atkritumu apsaimniekošanas daļa ir pārbaudījusi no privātmājām atvestos šķirotos atkritumus. Ja tiem ir daudzudzīves atkritumu piejaukums, īpašniekiem ir aizsūtītas fotogrāfijas un pateikts, ka par šī konteinera saturu būs jāmaksā kā par parastajiem atkritumiem. Tādi reidi tiks rīkoti arī turpmāk.”

Inguna Spuleniece

IEPRIECA

Būs sedziņas jaundzimušajiem

Kuldīgas slimnīcas dzemdību nodaļa saka lielu paldies skaistumkopšanas salonam *Pie Aivas* par dāvanu karti veikalā *Pūks* – par to mazuļiem tiks iegādātas jaunas sedziņas. Salonā nolikta ziedojumu kastīte, un katru gadu saziēdotais nonāk dzemdību nodaļā.



AKTUĀLAIS JAUTĀJUMS

Vai izmantojat bibliotēkas pakalpojumus? Vai lasāt grāmatas?



Andrejs Grasmanis, pensionārs:

– Uz bibliotēku vairs neeju, jo tā atrodas Basos tālu no mājām – aptuveni piecus kilometrus, bet kādreiz gāju un lasīju. Grūti pateikt, par ko patīk lasīt tagad, laikam vairāk vēsturiskās grāmatas. Jaunas nepērku, bet pāršķirstu vecos krājumus no padomju laikiem, kad sapirkti pilni plaukti.



Inga Mālniece, vada nodarbības Kuldīgas novada sociālajā dienestā:

– Biežāk tur eju ar bērniem, viņiem patīk mainīt grāmatīņas un spēlēt spēles, atmosfēra ļoti patīkama. Pašai arī ir dažādas vajadzības darbam, tāpat grāmatas, kurās ielūkoties un izpētīt, vai tās nopirkt vai ne. Par jaunāko literatūru uzzinu no stendiem bibliotēkā: kas tagad ir lasītākās grāmatas.



Dzintra Šnace, audzē ziedus:

– Izmantoju periodiski. Vairāk skatos daiļliteratūru, arī latviešu. Ja ir laiks, pasekoju līdzīdiem jauniešiem, bet man lasīšanai ir maz laika. Ziemā, jā, pašā ziemas vidū nedaudz var palasīt.



Sarmīte Milinaviča, pensionāre:

– Uz bibliotēku neeju, jo tā atrodas divus kilometrus no mājām. Visu atrodu internetā. Pārsvārā lasu avīzes. Kādreiz lasīju grāmatas, bet tagad mājās daudz darba kā jau pensionārei. Man patīk par dzīvniekiem un piedzīvojumiem. Jaunāko latviešu literatūru nelasu, jo pieskatu mazmeitiņu, kura iet skolā.



Dāvis Šķēdnieks, automehāniķis:

– Skolas laikā kādreiz varbūt, kad vajadzēja kādas grāmatas. Tās lasu reti. Kādreiz avīzē iemetu aci, bet tam domāts ir internets – izlasu ziņas sociālajos tīklos.



Daina Grundmane, vecākā speciāliste institūtā *Bior*:

– Vairāk uz bibliotēku iet bērni. Brīžiem viņi paši iet pēc grāmatām, brīžiem es, kad no turienes piezvana, ka grāmata ir pieejama, piemēram, obligātā literatūra. Bieži jāstāv ilgi rindā, lai tās grāmatas dabūtu. Pati uz bibliotēku gāju, kad mācījos skolā. Šobrīd grāmatas nelasu. Mazliet interesējos arī par kādiem jauniešiem, ir dzirdēts, ka iznākusi kāda jauna grāmata. Es tās pārku, kad vajag dzejoļus, piemēram, skolā.

Jolanta Hercenberga, Andra Ālīte
Lāsma Reimanes foto

Pavasaris sagaidīts ar porcelānu

„Nejauši tas kļuvis par tradīciju – sagaidīt pavasari ar porcelānu,” tā par radošo darbnīcu Kuldīgas vecajā rātsnamā saka māksliniece Sanita Ābelīte.



Porcelāna meistarklasē Kuldīgas vecajā rātsnamā dalībnieces priecājas par citu veikumu un gūst iedvesmu nākamajām nodarbībām.

IESPĒJA POPULARIZĒT

Porcelāna meistarklase rīkota otro gadu. Trīs nodarbībās 15 dalībnieces uz Sanitas izlietajām porcelāna krūzīšu sagatavēm varēja īstenot savas ieceres. Visas pārliecinājās, ka porcelāns ir kaprīzs materiāls, ar ko jādarbojas maigi un uzmanīgi, turklāt raksturu tas var parādīt jebkurā apdedzināšanas reizē. Šoreiz vairums darbu ir izturējuši. Kā teica meistare, tos pavadījusi iesācēju veiksmē. Šonedēļ tos var apskatīt vecajā rātsnamā, kur arī Rīgas Porcelāna muzeja izstāde *Pusdienu servīzes*.

„Rātsnama pasākumu producente Jana Bergmane mani uzaiņina, izvelk laukā no darbnīcas un kopā ar savu komandu visu

noorganizē,” skaidro S.Ābelīte. „Es varu aiziet pie visa gatava un izdarīt savu darba daļu. Faktiski pašvaldība saviem cilvēkiem šo iespēju dāvina, jo maksa par kursiem nav liela. Man tā ir iespēja popularizēt porcelānu – tas ir galvenais iemesls, kāpēc piekritu kursu vadīt.” Gribētāju bija vairāk nekā vietu, jo rātsnamā omulīgi var justies līdz 15 cilvēkiem.

VIETA PIEAUGUŠAJIEM

Kā stāsta J.Bergmane: „Veco rātsnamu esam veidojuši kā vietu pieaugušajiem, kur izglītoties un saturīgi pavadīt brīvo laiku. Tematus izvēlamies gan pēc iedzīvotāju pieprasījuma, gan pēc tā, kas aktuāls un node-

rīgs. Lielākoties rīkojam vienas dienas meistarklases, bet pāris reizi gadā arī lielākus ciklus kā šo – porcelāna – meistardarbnīcu. Telpas ir mājīgas, bet mazas, tas ierobežo dalībnieku skaitu. Piemēram, eklēru darbnīcai piešķirti 45 cilvēki, izveidotas trīs grupas.”

Nākamie pasākumi: 27. martā tikšanās ar dārznieci un diplomētu agronomi Solveigu Melnaci, 29. martā Andra Šulce stāstīs par Spānijā, Sv. Jēkaba ceļā, piedzīvoto, 30. martā būs floristes Santas Kļavas meistarklase par Lieldienu galda dekoriem, 22. aprīlī – pastalu darināšana. Būs arī izstādes.

Iveta Grīniņa
Lāsmas Reimanes foto

Sociālajiem projektiem – 11 000

Kuldīgas novada dome 11 500 eiro piešķirusi 16 sociālās jomas biedrību darbībai.

Savukārt 150 eiro atvēlēti Usmas baznīcas atbalsta biedrībai, kas rīkos ģimeņu sadraudzības svētkus. Bet trīs iesniegumi noraidīti, jo šīs biedrības jau tiek atbalstītas, tādēļ atsevišķiem pasākumiem nauda jāmeklē pašām.

Finansējumu darbībai saņēma:

- Kuldīgas novada politiski represēto biedrība (1200 eiro),
- Latvijas Nedzirdīgo savienības Kuldīgas reģionālā biedrība (1200 eiro),
- Kuldīgas rajona invalīdu biedrība (1200 eiro),
- Kuldīgas pensionāru apvienība *Rumbaņa* (1200 eiro),
- Kuldīgas invalīdu biedrība *Tu vari* (1000 eiro),
- nodibinājums *Mamma mammai fonds* (850 eiro),
- Kuldīgas daudz bērnu ģimeņu biedrība *Šūpulītis* (850 eiro),
- Liepājas neredzīgo biedrības Kuldīgas nodaļa (600 eiro),
- biedrība *Savējie savējiem* (600 eiro),
- Snēpeles ģimeņu biedrība *Svētelis* (500 eiro),
- ģimeņu biedrība *Dzirkstelīte* (450 eiro),
- Latvijas Multiplās sklerozes asociācijas Kuldīgas nodaļa (400 eiro),
- Ēdoles invalīdu biedrība (400 eiro),
- Latvijas Nacionālo karavīru biedrība (300 eiro),
- pensionāru biedrība *Kabile* (200 eiro),
- biedrība *Padure* (200 eiro).

Inguna Spuleniece

Bezmaksas semināri zemniekiem

Latvijas Lauku konsultāciju un izglītības centra Kuldīgas birojs organizē bezmaksas mācības par jaunumiem platībmaksājumos un zaļināšanas prasībām. Būs arī aktualitātes no Valsts tehniskās uzraudzības inspekcijas un Valsts darba inspekcijas. Semināri sāksies 10.00 un notiks: 15. martā Kuldīgā, Pilsētas laukumā 4, Mārtiņzālē, 16. martā Alsungas kultūras namā un 21. martā Skrundas kultūras namā.

Pirmais kultūras projektu konkurss

Alsungas novada domē līdz 6. aprīlim iedzīvotāju grupas vai organizācijas var iesniegt kultūras projektus, lai saņemtu finansējumu. Konkurss, kura mērķis ir novada kultūrvides attīstība un dažādošana, pašvaldība izsludinājusi pirmo reizi. Vienai iecerei var iegūt līdz 500 eiro.

NO KĀRTĪBAS SARGĀTĀJU IKDIENAS

Bērni uz ledus, bēniņos ugunskurs

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas vecākais inspektors Dzintars Pakalns.

5. marts. Bāriņtiesa lūd doties uz kādu dzīvokli Jelgavas ielā, kurā, iespējams, piekauta sieviete ar bērniem, bet neko tādu nekonstatējam. 17.20 Kuldīgā pa Šķērsu ielu ejot piedzēries vīrietis, bet ir jau aizgājis.

6. marts. Pusčetros naktī zvans: Virkas ielas kāpņu telpā guļ vīrietis, mums pazīstams. Aizraidām prom. 11.25 Valsts policija (VP) ziņo, ka pazudis cilvēks, bet drīz atrodas. Pirms septiņiem Vienības ielā esot piedzēries vīrietis, bet mēs nesastopam.

7. marts. 12.45 pa Liepājas ielu iet divi ar alkohola pudeli rokās. Izskaidrojam noteikumus, ka pudele uz ielas nedrīkst būt atvērta. *Rimi* apsargs zvana, ka Adatu ielā trīs zēni mētājas ar sniega pikām. Ar puikām aprunājamies.

9. marts. Dienas vidū Kuldīgas autoostā vīrietis stiprā reibumā. Savācam uz izolatoru un izrakstām *rēķinu*. Domes darbinieki ziņo, ka Alekšupītē pa ledu staigā bērni. Tas šobrīd ir ļoti bīstami, bet bērni jau prom. Komunālais dienests lūdz piedalīties privātā dzīvokļa atvēršanā, jo tas esot applūdis, bet mēs varam to darīt

tikai tad, ja jāatver pašvaldības dzīvoklis. Privātīpašumā jābūt klāt VP. Vakarā zvana, ka netālu no Parka ielas jaunieši uzvedas nesmuki. Ziņojam VP.

10. marts. 11.10 mums zvana, ka pa Ventas ledu zem tilta staigā divi puikas. Aizbraucam, bet VP jau ir tur. Vakarā zvana, ka Kalna ielā neapdzīvotas mājas bēniņos redzama gaisma – izskatoties, ka tur kāds ko dedzina. Bēniņos uz betona grīdas divi pusaudži kurina ugunsroku, abus nogādājam vecākiem. Vai tiks sākti administratīvā lietvedība, vēl tiks lemts.

11. marts. Astoņos no rīta ziņo, ka sociālajā mājā Rātskunga ielā jau trešo nakti kāpņu telpā guļ nepazīstams vīrietis. Viņš deklarēts Valmieras novadā, aizvedam uz *Zilo krustu* Kabilē. 10.40 ziņo, ka Ēdolē jau divas dienas nepilngadīgi bērni atrodas bez mātes uzraudzības. Dzīvoklī atradās trīs bērni, mazos pieskatot 16 gadus vecais brālis. Ziņojam bāriņtiesai. Sūdzība: Rātskunga ielā vairākas dienas kāds lieto alkoholu un bļautās. Durvis mums neviens neatver, bet bļautīšanās beidzas.

Sūdzas, ka 8. martā tirgo puķes

Stāsta Skrundas pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons.

5. marts. Pārbaudām dzīvojamo māju Skrundā, kurai nav līguma par atkritumu savākšanu. Konstatējam, ka tās apkārtnē daudz izmestu sadzīves atkritumu. Sākam administratīvo lietvedību.

6. marts. Skrundā, Noliktavas ielā, kļaiņojot bezsaimnieka kaķi. Administratīvā pārkāpuma protokolus uzrakstām par to, ka nepilngadīgie skolas teritorijā smēķē.

7. marts. Kādā mājā Skrundā, Amatnieku ielā, ciemiņi neparko negribot doties mājās. Situāciju atrisinām. Informācija, ka diķī netālu no Jaunmuižas, iespējams, notiek nelikumīga zvejniecība, neapstiprinās.

8. marts. Saņemam sūdzību par tirgošanu ar puķēm Skrundas tirgus laukumā. Skrundā pie veikala *Elvi* stāvvietā cietusi automašīna, bet vainīgais aizbraucis. Ziņojam Valsts policijai.

10. marts. Netālu no *Elvi* konfliktu starp diviem vīriešiem, apstākļi tiek noskaidroti. Gados vecāka skrundeniece, braucot ar autobusu, izkāpusi nepareizajā pieturā un netiek mājās. Palīdzam. Mums ziņo par automašīnu Kušaiņos, kas bieži tiek novietota tur, kur traucē braucējiem un gājējiem. Apstākļi tiek noskaidroti.

Uzklausīja Iveta Grīniņa

Ilgojas pēc plašākām telpām

Domei vajadzētu nākt talkā Kuldīgas rajona invalīdu biedrībai ar telpām, jo cilvēkiem vajadzīga vieta, kurā aprunāties. Tagad vienīgā istabiņa Pilsētas laukumā 4 ir tik maza, ka nav kur apgriezties, saka biedrības revidentē Mirdza Gutkēviča.

Vadītāja Daina Saulīte skaidro: kopš ēku pārņēma Kuldīgas komunālie pakalpojumi (KKP), biedrībai vairs nav pieejamas telpas, kurās savulaik vingrots, turēta bibliotēka, ziedotās drēbes, palīgīdzekļi un citas invalīdiem vajadzīgas lietas, varēts uzspēlēt galda spēles, aprunāties, uzkavēties. Biedrībai pieder arī garāža, kurā stāvēt viens otrs palīgīdzeklis, bet tai tek jumts. KKP darbinieki jau labojuši, tomēr vaina nav novērsta. „Mums piedāvā iet vingrot uz sociālā dienesta zāli, bet ir grūti nēsāt līdzī paklājus un citu inventāru. Arī ziedotās drēbes kādreiz pieņemām un izdalījām vairāk,” secina D.Saulīte.

Biedrības sapulcē viņa teica lielu paldies saviem palīgiem, kā arī visus aicināja kopā domāt par šīgada pasākumiem. Biedrībai apīt 29 gadi. Tajā reģistrēti 345 cilvēki no bijušā Kuldīgas rajona, bet biedru naudu maksā 86. D.Saulīte atzīst, ka daudzi ir veci, slimī un vai nu nevar samaksāt, vai arī par to aizmirst. Daudzi nespēj līdz kabinetam atnākt. Pie tiem, cik iespējams, uz mājām dodas sievietes no valdes. Notiek arī pasākumi. D.Saulīte pastāstīja, ka darbu finansiāli atbalsta Kuldīgas novada pašvaldība. No 1600 eiro gadā tiek maksāts par sakariem, komunālajiem pakalpojumiem, Ziemassvētku paciņām tiem, kuri maksā biedru naudu. Pērn no festivālā *Teātris ir visur Kuldīgā* saziedotā pieciem biedriem izdevies iegādāties elkoņu nūjas, kas palīdz staigāt pēc operācijas, un zāles, ko paši nevarēja atļauties.

„Galvenais ir būt kopā, parunāt, tikties pasākumos. Savulaik balles rīkojām gan Ziemassvētkos, gan pavasarī, bet tagad, kaut par Mārtiņzāles īri mums nav jāmaksā, svinam tikai Ziemassvētkus. Biedrus sveicam jubilejās. Vairāk braucam ekskursijās, uz izrādēm un koncertiem, pieredzes apmaiņā. 24. martā dosimies uz Talsiem sportot. Pašlaik var saņemt *Kurzemes sēklu* ziedotās sēklas,” saka D.Saulīte.

Kuldīgas rajona invalīdu biedrības sapulcē vadītāja Daina Saulīte pateicās par darbu vietniecei Veltai Strautai, revidentei Mirdzai Gutkēvičiai, grāmatvedei Maigai Sūnai, kā arī Aijai Fridrihsonei un Jūsmāi Lankenbergai, kuras citus cītīgi apciemo mājās.

Inguna Spuleniece

Valodu, diegu un dziju kamoli Alsungā ik trešdienu tiek ritināti Skolas ielā 11a jeb tā dēvētās sarkanās skolas otrajā stāvā – telpās, ko biedrībai *Suitu amatnieki* piešķirusi pašvaldība. Te valda mājīga gaisotne, sanākušās katra ķērusies pie sava darba: šuj sev suitu brunčus, ada zeķes vai darina citus tautas tērpa elementus.



Anita Legzdiņa skatās, kā kolēģei Ausmai Ķēdei izdevies safaltot suitu tautas tērpa brunči.

Biedrībai savas mājas



„Mums ļoti vajadzēja vietu, kurā amatniekiem un rokdarbniecēm sapulcēties, lai varam viens no otra mācīties,” saka biedrības vadītāja Inga Šēna-Laižāne. „Telpa vēl remontējama, bet jau tagad ir labi, ka katru nedēļu četras stundas varam pastādēt kopā. Rokdarbos vajag, lai viens otram var ierādīt, kā kāds darbs darāms. Vajadzība iemācīties vēl kaut ko ik pa laikam rodas katram. Tautas tērpu darīnāt, jāzina vecie paņēmieni. Tad viena pastāsta, kā darījusi viņas vecāmāte vai mamma, otra vēl ko dzirdējusi vai redzējusi.” Biedrība dibināta 2011. gadā, tajā ir 20 biedru. Iepriekš intereenti pulcējušies amatniecības un kultūras telpā *Rija*, kurā iekārtots suvenīru veikals, bet tur par maz vietas un ziemā auksti.



Agita Šmidbergs darina savu tautas tērpu.

Jolanta Hercenberga Lāsmas Reimanes foto

Trīs godalgas saksofonistēm

Ar 1. vietu no XIII Kurzemes un Žemaitijas mūzikas skolu audzēkņu konkursa Saldū atgriezusies kuldīdzniece, 3. saksofona klases audzēkne Una Lorberga, kuru sagatavojusi skolotāja Daiga Solovjova.

6. saksofona klases audzēkne Ilva Ešenvalde izcīnījusi otro, bet 1. saksofona klases audzēkne Betija Grabovske – 3. vietu. Abas meitenes māca skolotāja Līga Aleksandra Jāvalde.

Atzinību saņēma Sintija Ešenvalde (4. flautas kl., Heda Auziņa), Emīls Petriks (3. klarinetes kl.) un Mārtiņš Skrickis (6. eifonija klase, abus sagatavoja Valentīns Vinokurovs). Saksofonistiem palīdzēja koncertmeistare Stella Pavloviča, pārējiem – Līga Saulgrieze.

Pūšamo un sitamo instrumentu spēlētāju konkursā sacentās 160 audzēkņu no Latvijas un Lietuvas. Lielākā konkurence bijusi jaunajiem flautistiem un saksofonistiem. Pūšaminstrumentu spēles programmas vadītāja H.Auziņa skolēnu veikumu uzteic un piebilst, ka metāla instrumentu konkurencē allaž spēcīgāki ir lietuvieši, bet koka – Latvijas jaunie mūziķi. Dalībnieki gatavoja divus skaņdarbus: viens demonstrē tehnisko varēšanu, otrs – lēnāks – ļauj atklāties muzikalitātei.



Kuldīgas mūzikas skolas audzēkņi un pedagogi (no labās): Betija Grabovske, Mārtiņš Skrickis, Ilva Ešenvalde, koncertmeistare Stella Pavloviča, saksofona skolotāja Daiga Solovjova, Sintija Ešenvalde, Una Lorberga, koncertmeistare Līga Saulgrieze, pedagogi Heda Auziņa un Valentīns Vinokurovs.

Iveta Grīniņa, Lāsmas Reimanes foto

Laulība piedzīvojumu pilna

„Žēloties par dzīvi nevaram – ir gājis ļoti labi,” stāsta lietuviete Valerija un baltkrievs Mihails Vasečko, kuri nosvinējuši 50 gadu kāzu jubileju.

Dzīvesbiedre atzīst, ka bez strīdiem ģimenē neiztik: „Lai nodzīvotu kopā tik daudz gadu, jābūt pacietībai, sapratnei, jāprot visu pārrunāt. Ja labi grib, kopā var dzīvi nodzīvot. Agrāk nebija kā tagad – nebija, kur skriet. Vajadzēja vienam ar otru sadzīvot.”

Laulībā dzimušas meitas Lorita un Skaidrīte, kuras dzīvo tepat, bet mazdēli Lauris un Bruno – Rīgā. Pašlaik gaidāms liels notikums – mazmazdēliņa dzimšana.

RUNĀJUŠI KATRS SAVĀ VALODĀ

Abi iepazinušies Rendā 1967. gada vasarā, kad Valerija no Lietuvas atbraukusi ciemos. „Kopā ar draudzeni atbraucām pie viņas māšas, kura šeit dzīvoja. Atceros, ka izkāpu no autobusa, dzirdēju latviešu valodu un visu sapratu, bet atbildēt latviski nepratu. Arī ar Mihailu, kuru te satiku, sarunājāmies katrs savā valodā: es lietuviski, viņš latviski,” stāsta Valerija. Pēc šīs vasaras, pie autobusa pieturas atvadoties, Mihails uz žurnāla vāka uzrakstījis Valerijas adresi un nosolījis pēc nedēļas būt klāt. Tā arī noticis. Pēc pusgada abi apprecējušies Lietuvā, Ķelmes rajonā, kur dzīvoja Valerija.

Mihails stāsta par kuriozu ar laulības gredzeniem: „Krievu laikos zelta gredzenus tā nevarēja nopirkt kā pašlaik. Aizgāju uz veikalu, bet pārdevēja negribēja dot, jo izziņa par laulībām bija lietuviešu valodā. Bija jāiet uz partijas komiteju, no turienes piezvanīja uz veikalu, un tā tikām pie gredzeniem.”

Pēc kāzām abi pārcēlušies uz Gulbenes rajona Rankas pagastu, kur strādājuši Rankas meža skolā: Mihails – par meistarū, Valerija – par auklīti internātā. Kad atbrīvojusies darbavietā Rendas mežniecībā, atgriezušies uz dzīvi šeit.



Rendenieki Valerija un Mihails Vasečko savā kāzu dienā pirms 50 gadiem.



Valerija un Mihails uzskata: ja vien ļoti grib, dzīvi kopā var nodzīvot.

MŪŽS MEŽĀ

Mihails dzīve saistīta ar mežu: „Mans tēvs bija mežstrādnieks un dzīvoja Rendas pagasta *Ezeros*, kur kādreiz atradās mežniecība. Krievu laikos skolā bija septiņas klases, un pēc tam īsti negribējās mācīties par mehāniķi vai agronomu. Aizgāju uz meža tehnikumu. Tā viss darba mūžs ar to saistīts. Mežniecībā esmu strādājis visos amatos, izņemot grāmatvedi.”

Rendas mežniecībā Mihails aizvadījis 42 gadus: „Agrāk teica, ka tik ilgi vienā profesijā neesot labi strādāt, bet, atklāti sakot, neko citu nemācēju, un nevaru arī teikt, ka darbs nepatika. Kamēr biju jauns un spēcīgs, piedalījies medībās. Tās bija gan kā aizraušānās, gan darbs, jo kā mežsargam man tās bija jāpavada.”

PĒC LIETUVAS NEILGOJAS

Valerija sākumā Rendā strādājusi veikalā, bet nu jau 35 gadus – aprūpes centrā *Veģi* par aprūpētāju. Sākumā bijis grūti Latvijā iedzīvoties, jo latviešu valodu viņa neprata. „Vīram vajadzēja nākt talkā, lai es varu saprasties ar kolēģiem. Gada laikā valodu iemācījos, un tad jau bija labi. Pirmos gadus dzimtenes pietrūka, bet pēc tam vairs ne. Es tagad pat iedomāties nevarētu, ka vajadzētu iet uz turieni dzīvot. Man šķiet, ka te ir daudz labāki apstākļi. Vismaz man šeit ir labi, un pēc Lietuvas neesmu ilgojusies, varbūt tāpēc, ka kādreiz brīvdienās ļoti bieži uz turieni braucām.”

MELLEŅU VASARAS

Mihails atceras, kā kādreiz pavadītas vasaras: „Visi lasījām mellenes un braucām uz Lietuvu

tirgot. No Rendas līdz Šauļiem zināju gandrīz katru lasīšanas vietu. Pirmdien, otrdien mežā, trešdien uz tirgu, ceturtdien, piektdien atkal mežā, sestdien uz tirgu. Toreiz salasījām pat desmit spaiņus un stundas laikā visu pārdevām. Šeit būtu tirgū jāstāv nedēļu. Toreiz lietuvieši mellenes vērtēja daudz augstāk nekā latvieši. Tagad jau vērtība augusi.”

Bērni vēl aizvien to atceroties un domājot, kā varējuši to ogu lasīšanu izturēt. Bet ģimenei tā bijusi liela peļņa, par ko iegādāta arī automašīna.

UZ KALNIEM AR MOTOCIKLU

Abi spilgti atceras, kā jaunībā ar motociklu braukuši uz Karpatu kalniem. Mihails stāsta: „Toreiz bērniem bija pieci seši gadi. Braucām apmēram 1000 kilometru vienā virzienā. No sākuma

man ļoti patika, bija liels prieks, beigās tomēr sapratām, ka nav joka lieta – ceļot ar motociklu pa kalniem. Braucām mēs divi un kaimiņš. Bijām prom nedēļu, un telefonu toreiz nebija – nevarējām piezvanīt, kā bērniem iet. Vienīgā iespēja – Baltkrievijā nosūtīt uz mājām telegrammu. Mājinieki bija sapratuši, ka tūlīt būsīm mājās, bet nebijām, un viņi satraucās. Tas bija mūsu tālākais ceļojums.” Kad bērni bijuši mazi, katru vasaru braukuši ekskursijā uz Lietuvu vai Igauniju.

Pašlaik Valerijas aizraušānās ir puķu audzēšana. Abiem arī ļoti patīk apmeklēt balles: „Kad Rendā kāda bija, vienmēr gājām, arī tagad aizejam. Dejojot mums patīk.” Mihails atceras, ka, vēl mazam esot, dejojot iemācīja tēvs: „Viņš teica, ka tas jāprot, un no tiem laikiem man tas ļoti patīk.”

Apsveikumi 8. martā

Vēl līdz 20. martam bibliotēkā apskatāma rendenieces Sigitas Freimanis 8. marta pastkartīšu kolekcija.

S.Freimane stāsta: „Man to ir vairāk nekā 50. Krāju apmēram no 1981. līdz 1988. gadam. Tas bija mans bērnības laiks. Mamma strādāja pastā, es tur tās kartītes redzēju. Iepatikās, nopirku, un tā veidojās kolekcija. Man saglabājušas arī Jaunā gada kartītes. Tagad tā jau ir vēsture un cilvēki pastkartes tikpat kā vairs nesūta. Manuprāt, arī tagad būtu patīkami un pat negaidīti

saņemt ar roku rakstītu kartīti. Bet domāju, ka tas vairs modē atpakaļ nenāks.”

Bibliotēkas vadītāja Inese Šarkovska stāsta, ka šeit ik pa laikam apskatāmas dažādas izstādes – gleznu, rokdarbu, fotogrāfiju: „Iedzīvotāji ir ieinteresēti tās apskatīt. Nāk arī skolēni vizuālās mākslas stundās.” Tiek arī rīkotas tikšanās. 24. martā 13.00 ciemosies bijusī rendeniece, stāstu krājuma *Spēlītes* autore Gunita Lagzdīņa, kura savulaik mācījies Kuldīgas 3. vidusskolā un tagad ir laikraksta *Kursas Laiks*

korektore Liepājā.

Bibliotēkā reģistrēti 362 lietotāji, saka I.Šarkovska. „Daļa izmantoto tikai datoru. Grāmatas vairāk lasa vecāki cilvēki. Agrāk lasītāji ņēmuši vairākas grāmatas uzreiz, tagad – mazāk. Visieciēnītākie ir kriminālromāni. Ļoti pieprasīti ir arī latviešu autoru darbi, piemēram, vēstures romānu sērija *Mēs. Latvija, XX gadsimts.*”

Lāsmas Reimanes teksts un foto

Lappuse tapusi ar Kuldīgas novada pašvaldības līdzfinansējumu.



Bibliotēkā aplūkojamas rendenieces Sigitas Freimanis sakrātās Sieviešu dienas atklātnītes.

Portugāle: studijas, futbols un izpletnis

Kuldīdznieks JURĢIS PĒTERIS EGLĪTIS (22), Ventspils augstskolas students, apmaiņas programmā Erasmus+ iepriekšējo semestri vairāk nekā četrus mēnešus pavadījis siltajā zemē Portugālē un tagad dalās iespaidos.

ĀRZEMJU AUGSTSKOLAS IZVĒLE

Pirms diviem gadiem stājoties Ventspils augstskolā, Jurģis zinājis, ka reiz studēs ārzemēs. Portugālē viņš mācījies Lisabonas universitātē ISCAL (*Instituto Superior De Contabilidade e Administracao De Lisboa*), papildinot zināšanas biznesa vadībā.

„Zināju, ka tā ir neliela augstskola, tāpēc izredzes uz apmaiņas braucienu palielinājās. Bijām tur trīs draugi: es ar savu istabas biedru Elvi un meiteni Zani. Izdomājām, ka gribam braukt un studēt visi kopā.” Bijusi divi varianti: Spānija vai Portugāle. „Spānija uzreiz atkrita, jo neprotam spāņu valodu.” Vispirms pieteikušies Porto universitātē, bet portugāļi atbildējuši, ka no Latvijas vienlaikus varēs braukt tikai divi. „Pārņūnājot citas iespējas, parādījās Lisabonas variants, kur varējām tikt visi trīs.” Tur mācības notikušas angļu valodā.

Universitāte atrodas pašā Lisabonas centrā. Iedzīvoties nav bijis grūti, jo studentu skaita ziņā tā līdzinājies Ventspils augstskolai. Grupa bijusi daudzacionāla: „Bez portugāļiem – vairākas vācu meitenes, daudz poļu, daži čehu studenti, divas lietuvietes, viens puisis no Somijas, divi itāļi un viens francūzis, kā arī meitene no Horvātijas.”

DIENAS RITMS

Universitātē lekcijas bijušas katru darbdienu. Četras dienas mācības sākušās 8.30, bet reizi nedēļā – 12.00. Lielākoties tās beigušās ap 12.00. Pēc tam visi augstskolā pusdienojuši, devušies mājās un izdarījuši mājasdarbus. Vairākas reizes izdevies just pasniedzēju labo sirdi: „Forši bija tas, ka ārzemēs nav pierasto pienākumu, kas mājās jāizdara. Ir daudz vairāk brīvā laika. Interesanti, ka citos priekšmetos pasniedzēji mūs palaida mājās, sakot, lai izbaudām silto laiku, jo Portugālē mēdz būt ilgi lietus periodi. Divreiz nedēļā gājām stāgāt pa Lisabonu, jo tā ir milzīga pilsēta, kurā ir daudz iespaidīgu vietu, ko apmeklēt. Pirmdienu vakaros apmeklējām programmas Erasmus+ pasākumus. Gājām arī uz svaru zāli,” stāsta students. Pusstundas gājienā no dzīvokļa līdz universitātei nācies kāpt kalnos: „Portugāle ir ļoti kalnaina. Ja kaut kur dodies ar kājām, nav iespējams neuzkāpt vismaz divos kalnos.”

INTERESĒ BANKAS UN BUSINESS

Sākumā Jurģis nedaudz satraucies, kā tas būs – visu laiku mācīties angļiski, taču ticis ar to



Kuldīdznieks, Ventspils augstskolas students Jurģis Pēteris Eglītis Portugālē mācībās un arī atpūta pavadīto laiku atceras ar prieku.

„Portugāle ir ļoti kalnaina: ja kaut kur dodies ar kājām, nav iespējams neuzkāpt vismaz divos kalnos.”

„Mājasdarbus viņi lielākoties nepārbauda, jo uzticas, ka esi to izdarījis. Portugāļiem tas notiek ļoti brīvi. Tāpat, kā viņi dzīvo un strādā, tāpat arī māca.”

„Portugāļi visu futbola spēli dzied, cenšoties komandu iedvesmot. Atmosfēra tā parauj līdzī!”

galā: „Laika gaitā iestrādājos un pieradu. Studiju kursu klāsts nebija tik plašs, cik vēlējamies, taču bija daži interesanti priekšmeti.” Visvairāk patīcis apgūt finanšu tirgu, jo pasniedzējs savulaik darbojies banku sfērā, apkalpojot pensiju fondus, tāpēc bijis vērtīgi ieklausīties. Tikpat interesants līcis kurss *Starptautiskie biznesa projekti*, kurā visu semestri spēlēja biznesa simulācijas spēle.

„Galvenā atšķirība starp mācīšanās Portugālē un Latvijā ir tā, ka tur lielāks uzsvars likts uz individuālu mācīšanos. Tas, ka tu visu izdarīsi pats. Mājasdarbu viņi lielākoties pat nepārbauda, jo uzticas, ka esi to izdarījis. Portugāļiem tas notiek ļoti brīvi. Tāpat, kā viņi dzīvo un strādā, tāpat arī māca.”

VIETĒJO BEZRŪPĪBA

Portugāļu dzīvesveids Jurģim šķitis visai bezrūpīgs: „Oktobra vidū vienā priekšmetā bija starpeksāmens. Universitātē ieradāties astoņos no rīta – pusstundu iepriekš. Apkopējs jautāja: „Ko jūs šeit tik agri darāt? Te neviena vēl nav!” Aizgājām līdz klasei, un 8.30 tur bijām mēs, trīs latvieši, arī vācu studentes un divi poļi. Bet portugāļu studenta – neviena. Pasniedzējam ierodoties 8.40, jautāju, kāpēc nokavēja. Viņš atbildēja: „Tās jau tikai desmit minūtes.” Tikmēr portugāļu studenti ieradās vien pēc desmit minūtēm!”

SĒRFOJA UN LĒCA AR IZPLETNI

Brīvajā laikā Jurģis izmēģinājis diezgan ekstremālas nodarbes: „Por-

tugālē iznāca divreiz pasērfot, vēl izlēcu ar izpletni. Citā valstī ir daudz lielāka vēlēšanās kaut ko pamēģināt. Latvijā vienmēr taupām naudu. Septembrī pludmalē bija ļoti karsti, tāpēc daudz uzturējāmies ūdenī, bet nolēmām pasērfot. Pa 15 eiro sērfošanas dēli varēja noīrēt uz četrām stundām. Internetā bijām apskatījuši pamācības un tad mēģinājām. Gāja grūti, jo nostāties kājās iznāk varbūt vienu reizi no piecām. Svarīgi ir noturēt līdzsvaru.” Uz okeānu jauniešiem izdevies aizbraukt četras reizes: divreiz pasērfot, divreiz peldēties.

Ideja par izpletnu lēkšanu nākusi no apmaiņas projekta – bijis piedāvājums par īpašu cenu. „Pirms lēkšanas bija bailes, protams. Bet vēlāk tās pazuda, jo domāju: „Nav jau variantu. Tāpat izlēkšu.” Tikām rūpīgi piestiprināti pie instruktora. Bija mazliet bailīgi, kad viņš lika attaisīt durvis. Lēcām no četrarpus kilometru augstuma. Kādu minūti kritām. Ir ļoti grūti elpot, tāpēc vienkārsi jāklīdz – tad vieglāk elpot.”

PACEĻOJIS PA VALSTI

Studentu apmaiņas laikā daudz izpētīta Lisabona, taču lielā Portugāles apskate neizdevās ierobežotās rociņas dēļ. Tomēr dažas Lisabonai tuvas pilsētas apmeklēt. „Vienu reizi ar Zani devāmies uz pilsētu Setubalu aptuveni 50 kilometrus no Lisabonas. Tur abi staidzinājām patversmes suņus. Šādu iespēju deva labdarības organizācija, iesaistot daudz brīvprātīgo.”

Vēl apmeklēja Taifas pilsētu. Tāpat Jurģis paviesojies arī Evorā, kur lēcis ar izpletni. Vienu reizi uz pilsētu Sintras devies kopā ar vecākiem. „Pirms Jaunā gada atbrauca vecāki. Ar viņiem iznāca vairāk paceļot pa Portugāli. Uz šo silto zemi var braukt arī piecreiz, tik un tā būs, ko apskatīt.” Īpašas atmiņas esot par kādu pludmales pilsētiņu: „Vairākas reizes bijām Kaškaišā. Tai ir īpašs šarms: mazas ieliņas un apelsīnu koki. Dažus apelsīnus pagaršojām – ļoti garšīgi.”

FUTBOLS TEJU RELIĢIJAS VIETĀ

Vienas no spilgtākajām atmiņām ir futbola spēles apmeklējums. Lisabonas *Benfica* savā laukumā tikusies ar angļu komandu *Manchester United* visprestīzākajā pasaules klubu turnīrā – UEFA Čempionu līgā (spēle notika 18. oktobrī, un *United* uzvarēja ar 1:0). Stadionā ieradusies kādi 50 tūkstoši līdzjutēju. Kā min Jurģis, uz maču izdevies tikt visai lēti: „Biļetes dabūjām par puscenu – 50 eiro, jo programmai

Erasmus+ bija labs piedāvājums. Turklāt vietas pie paša laukuma.” Kuldīdznieks atceras: „Pirms dueļa tika pieminēti Portugālē vētrā bojā gājušie. Teju visi 50 tūkstoši ieturēja minūtes klusuma brīdi. Patiešām neviens nerunāja. Man joprojām skudriņas skrien, to atceroties.”

Klātienē izjūtas ir krietni neticamākas, nekā vērojot spēli TV ekrānā. Lisabonā uz futbolu atnāk gandrīz piecreiz vairāk cilvēku nekā Kuldīgā iedzīvotāju. Atmosfēra tā parauj līdzī! Portugāļi visu spēles laiku dzied, cenšoties komandu iedvesmot. Viņi ir ļoti kaislīgi: ja kaut kas patīk, ļoti dzīvo tam līdzī.”

NAUDAS LIETAS

„Programmas Erasmus + stipendija katram bija 460 eiro mēnesī, bet par dzīvokli katram jāmaksā 330. Cenas Lisabonas centrā ir ļoti uzpūstas un dzīvokļu īre – augsta. Trīs cilvēki mēnesī maksājām 1000 eiro: divas istabas, viena televizora istaba un divas vannasistabas. Ļoti vienkāršs dzīvoklis – nekā grezna.” Tomēr par iztikšanu Lisabonā nevarētu sūdzēties: „Saņēmu arī Ventspils augstskolas stipendiju – 100 eiro mēnesī. Protams, palīdzēja vecāki, jo galu galā šāds brauciens gadās vienreiz mūžā. Es arī domāju, kur naudu tērēt.”

KAD EMOCIJAS NOSĒDUŠĀS

„Ja nekur nebrauc un neceļo, tad arī nevar sevi attīstīt,” spriež Jurģis. „Citādi visu laiku redzam vienu un to pašu. Bet citā valstī ieraugām kaut ko jaunu. Paveras iespēja salīdzināt, kas labs ir Latvijā un kas – ārzemēs. Vairāk nekā četri mēneši Portugālē bija tā vērti! Ja būtu iespēja braukt vēlreiz, noteikti to darītu! Tur bija labi, interesanti, taču decembra beigās jau gribējās uz Latviju. Man tomēr ļoti patīk Kuldīga – visforšāk ir mājās. Gribas tur atgriezties.”

MĀCĪTIES NO PORTUGĀĻIEM

Ko Jurģis vēlētos paņemt no portugāļiem, un kā trūkst latviešiem? „No portugāļiem – draudzīgumu. Viņi citus uzreiz pieņem. Iesi pa ielu, un viņi pasmaidīs. Portugāļi allaž ir pieklājīgi. Vēl viņiem raksturīga pozitīvā domāšana: vispirms paskatīties uz labo, tikai pēc tam uz sliktu. Mums ir otrādi. Latviešiem vajadzētu vairāk sevi novērtēt. To der pamācīties no portugāļiem – kurš sunim asti cels, ja ne pats? Kurš cits teiks, ka Latvija ir labākā valsts pasaulē, ja ne mēs paši?”

**Kārlis Komarovskis
Jurģa Pētera Eglīša
arhīva foto**

5.00	<i>Ceturtdā studija.*</i>	1	5.00	<i>Nedēļas apskats.*</i>	7	5.00	<i>Apokalipses vēstneši. Ser.</i>	3	6.00	<i>Pieci novadi Latvijā.</i>	24 RĪGA	5.00	TV6 nakts mūzika.	6
5.30	<i>Vides fakti.*</i>		5.30	<i>1000 jūdzes Urālu kalnos.</i>		5.30	<i>Uzvarētājas un zaudētājas 2.</i>		6.30	<i>Ziņu Top 5.*</i>		8.00	<i>Nozieguma skelets 11. ASV seriāls.</i>	
6.02	<i>Es – savai zemītei.*</i>		6.03	<i>1000 jūdzes Urālu kalnos.</i>		5.55	<i>Austrālijas seriāls.</i>		7.00	<i>Dienas personība.*</i>		9.55	<i>Interni 7. Krievijas seriāls.</i>	
6.30	<i>Rīta panorāma.</i>		6.30	<i>Pie stūres.</i>		6.50	<i>Grizji un lemingi. Animācijas seriāls.</i>		7.30	<i>Pieci novadi Latvijā.</i>		10.25	<i>Naša Russia. Krievijas raidījums.</i>	
8.35	<i>Mīlas viesulis 12. Vācijas seriāls.</i>		7.00	<i>Ceturtdā studija.*</i>		7.20	<i>Četrarpus draugu. Animācijas seriāls.</i>		8.00	<i>Ziņu Top 5.*</i>		12.00	<i>Comedy Club. Krievijas raidījums.</i>	
9.35	<i>Pamosties līdzās. Meksikas seriāls.</i>		7.30	<i>Ielas garumā.*</i>		7.40	<i>Simpsoni 2. Animācijas seriāls.</i>		8.30	<i>Vēlais ar Streipu.*</i>		13.00	<i>Makgaivers 5. ASV seriāls.</i>	
10.35	<i>Televeikala skatlogs.</i>		8.00	<i>Vides fakti.*</i>		8.15	<i>Neizstāstītās Šeherezādes pasakas. Animācijas seriāls.</i>		9.00	<i>Mosties ar levu!</i>		14.05	<i>Nozieguma skelets 11. ASV seriāls.</i>	
10.50	<i>Ceturtdā studija.*</i>		8.30	<i>Brīnumu laboratorija.*</i>		8.40	<i>Orests no buvju ģimenes. Slovērijas un Čehijas piedzīvojumu filma.</i>		9.30	<i>Dienas personība.</i>		16.00	<i>Interni 7. Krievijas seriāls.</i>	
11.15	<i>Aizliegtais paņēmiens.*</i>		9.05	<i>Ceļā uz zināšanām. Dokumentāla filma.</i>		10.35	<i>Pasaules smieklīgāko videokuriozu Top 10 2.</i>		10.00	<i>Ziņu Top 5.*</i>		17.05	<i>Simpsoni 17. Animācijas seriāls.</i>	
12.10	<i>1:1. Aktuālā intervija.*</i>		9.40	<i>Izzini pasauli! Dokumentāls cikls.</i>		11.05	<i>Televeikala skatlogs.</i>		10.30	<i>Mosties ar levu!</i>		18.00	<i>Makgaivers 5. ASV seriāls.</i>	
13.00	<i>Televeikala skatlogs.</i>		10.10	<i>Lēna, mana mūža mīlestība. Seriāls.</i>		11.20	<i>Uzvarētājas un zaudētājas 2. Seriāls.</i>		11.00	<i>Latvijas labums.*</i>		19.00	<i>Lielā sprādziena teorija 4. ASV seriāls.</i>	
13.15	<i>Pasaules panorāma.*</i>		11.00	<i>Muhtars atgriežas 2. Seriāls.</i>		12.25	<i>Brukliņa 99 3. Seriāls.</i>		12.00	<i>La dolce vita ar Roberto.</i>		20.00	<i>Simpsoni 17. Animācijas seriāls.</i>	
13.50	<i>Tīģeris. Animācijas filma.</i>		11.55	<i>Tieša runa.*</i>		13.25	<i>Grizji un lemingi. Animācijas seriāls.</i>		13.00	<i>Rampas ugunis.*</i>		21.00	<i>Iespējams tikai Krievijā. Humora raidījums.</i>	
13.58	<i>Vāsa. Animācijas filma.</i>		13.05	<i>Sporta lielvalsts Latvija. Korejas dokumentāla filma.</i>		13.50	<i>Neizstāstītās Šeherezādes pasakas. Animācijas seriāls.</i>		14.00	<i>Nu ko, gatavosim!*</i>		21.35	<i>Fizruks 3. Krievijas seriāls.</i>	
14.06	<i>Avārijas brigāde. Medības. Animācijas filma.</i>		14.00	<i>Brīnumu laboratorija.*</i>		14.10	<i>Simpsoni 2. Animācijas seriāls.</i>		14.00	<i>Pusdienu ar levu!</i>		22.05	<i>Brālis daba. ASV komēdija.</i>	
14.20	<i>Kas te? Es te!*</i>		14.30	<i>Ceļā uz zināšanām. Dokumentāla filma.</i>		14.40	<i>Darma un Gregs 4. Ser.</i>		15.00	<i>Apkārt pasaulei – fakti un analīze.</i>		24.00	<i>Maleinījs. ASV komēdijseriāls.</i>	
14.50	<i>Televeikala skatlogs.</i>		15.00	<i>Izzini pasauli! Dokumentāls cikls.</i>		15.40	<i>Svešā seja 2. Seriāls.</i>		16.00	<i>Dienas personība.</i>		1.20	TV6 nakts mūzika.	
15.05	<i>Lēna, mana mūža mīlestība. Seriāls.</i>		15.30	<i>Projekts „Nākotne”. Dokumentāla filma.</i>		16.55	<i>Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 5. Seriāls.</i>		16.30	<i>Ziņu Top 5.</i>		5.00	<i>Karamba! Humora raidījums.</i>	LNT
16.00	<i>Pamosties līdzās. Seriāls.</i>		16.00	<i>Lielais Gregs. Vācijas seriāls.</i>		17.55	<i>Virtuve. Krievijas seriāls.</i>		17.00	<i>Preses klubs.</i>		5.25	<i>Ticigo uzvaras balss.</i>	
17.00	<i>Mīlas viesulis 12. Seriāls.</i>		17.00	<i>Dzīve šodien. (krievu val.).</i>		19.00	<i>TV3 ziņas.</i>		18.30	<i>La dolce vita ar Roberto.</i>		5.55	<i>Bernards 2. Animācijas seriāls.</i>	
18.00	<i>Dienas ziņas.</i>		18.05	<i>Muhtars atgriežas 2. Seriāls.</i>		19.35	<i>Bez tabu.</i>		20.30	<i>Ziņu Top 5.</i>		6.00	<i>900 sekundes.</i>	
18.29	<i>Kultūras ziņas.</i>		19.00	<i>Šovakar. Ziņas (krievu val.).</i>		20.20	<i>Svešā seja 2. Seriāls.</i>		21.00	<i>Ārsti.lv kopā ar Pēteri Apini.</i>		8.15	<i>Apsolītā. Indijas seriāls.</i>	
18.44	<i>Sporta ziņas.</i>		19.25	<i>Sporta ziņas (krievu val.).</i>		21.00	<i>Nozieguma skelets 12. ASV seriāls.</i>		21.30	<i>Nākotnes medicīna.</i>		9.15	<i>Likteņa līkloči. Krievijas seriāls.</i>	
18.53	<i>Laika ziņas.</i>		19.29	<i>Laika ziņas (krievu val.).</i>		22.00	<i>Pērtiķu planētas sākotne. ASV spraiga sižeta fantastikas filma.</i>		22.00	<i>Vēlais ar Streipu.</i>		10.25	<i>Televīzijas veikals.</i>	
18.56	<i>Ceturtdā studija.</i>		19.35	<i>Punkti uz i.</i>		22.10	<i>Sporta studija.*</i>		22.30	<i>Rampas ugunis.</i>		10.40	<i>Bērni un vecāki 5. ASV seriāls.</i>	
19.27	<i>Laika ziņas.</i>		21.10	<i>Lielais Gregs. Vācijas seriāls.</i>		23.00	<i>Cernobiļa. Dokumentāla filma.</i>		24.00	<i>Ziņu Top 5.*</i>		11.40	<i>Mīlestības raksti. Vācijas melodrama.</i>	
19.30	<i>Latvijas filmas Latvijas simtgadei. Baltu ciltis.</i>		22.10	<i>Sporta studija.*</i>		0.05	<i>Ekstrasensu ciņas 16. Krievijas realitātes šovs.</i>		1.00	<i>Ziņu Top 5.*</i>		13.45	<i>Televīzijas veikals.</i>	
20.00	<i>700 pasaules brīnumi. Vjetnama.</i>		23.00	<i>Cernobiļa. Dokumentāla filma.</i>		1.35	<i>Darma un Gregs 4. Ser.</i>		1.30	<i>Ārsti.lv kopā ar Pēteri Apini.*</i>		14.00	<i>LNT dienas ziņas.</i>	
20.30	<i>Panorāma.</i>		24.00	<i>Nacionālie dārgumi.*</i>		2.25	<i>Svešā seja 2. Seriāls.</i>		2.30	<i>La dolce vita ar Roberto.*</i>		14.20	<i>Mūsu Čārlijs 12. Vācijas seriāls.</i>	
20.59	<i>Sporta ziņas.</i>		0.45	<i>Personība.*</i>		2.50	<i>UgunsGrēks 4. Seriāls.</i>		3.00	<i>Dienas personība.*</i>		15.25	<i>Daktere Kvinna 3. ASV seriāls.</i>	
21.08	<i>Laika ziņas.</i>		1.45	<i>Projekts „Nākotne”.</i>		3.50	<i>TV3 ziņas.*</i>		4.00	<i>Preses klubs.*</i>		16.25	<i>Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls.</i>	
21.15	<i>Atslēgās. Dokumentāls cikls.</i>					4.20	<i>Bez tabu.*</i>		4.30	<i>Preses klubs.*</i>		17.40	<i>Mani remonta noteikumi 2. Austrālijas realitātes šovs.</i>	
21.30	<i>Tālā zeme Sibīrijā. Dokumentāla filma.</i>										17.50	<i>Ziņas sešos.</i>		
22.00	<i>Okupācija. Norvēģijas seriāls.</i>										18.00	<i>Mani remonta noteikumi 2. Turpinājums.</i>		
23.00	<i>Nakts ziņas.</i>										18.55	<i>Drosme un skaistums. Turcijas seriāls.</i>		
23.09	<i>Sporta ziņas.</i>										20.00	<i>LNT ziņas.</i>		
23.11	<i>Laika ziņas.</i>										20.40	<i>Degpunktā.</i>		
23.15	<i>Personība.*</i>										21.10	<i>Izdzīvotāji 32. ASV realitātes šovs.</i>		
0.15	<i>Tieša runa.*</i>										24.00	<i>Melnais kods. ASV seriāls.</i>		
1.20	<i>1000 jūdzes pa ledāja pēdām.*</i>										0.50	<i>Čikāgas sardzē 4. ASV seriāls.</i>		
1.50	<i>Sāras mūzika 2.</i>										1.30	<i>Es pazinu savu slepkavu. ASV dokumentāls seriāls.</i>		
											1.50	<i>Drosme un skaistums. Turcijas seriāls.</i>		
											2.30	<i>Degpunktā.*</i>		
											2.55	<i>900 sekundes.*</i>		
											4.50	<i>Karamba! Humora raidījums.</i>		

PIEKTDIENA, 16. MARTS

5.00	<i>Ceturtdā studija.*</i>	1	5.00	<i>Ielas garumā.*</i>	7	5.00	<i>Apokalipses vēstneši 2. ASV seriāls.</i>	3	6.00	<i>Pieci novadi Latvijā.</i>	24 RĪGA	5.00	TV6 nakts mūzika.	6
5.30	<i>Saknes debesis.*</i>		5.30	<i>1000 jūdzes Urālu kalnos.</i>		5.30	<i>Uzvarētājas un zaudētājas 2.</i>		6.30	<i>Ziņu Top 5.*</i>		8.00	<i>Nozieguma skelets 11. ASV seriāls.</i>	
6.02	<i>Es – savai zemītei.*</i>		6.03	<i>1000 jūdzes Urālu kalnos.</i>		5.55	<i>Austrālijas seriāls.</i>		7.00	<i>Dienas personība.*</i>		9.50	<i>Iemāci sievietei stūrēt! Krievijas realitātes šovs.</i>	
6.30	<i>Rīta panorāma.</i>		6.30	<i>Labākais no „Euromaxx”.</i>		6.50	<i>Grizji un lemingi. Animācijas seriāls.</i>		7.30	<i>Pieci novadi Latvijā.</i>		12.00	<i>Comedy Club. Krievijas humora raidījums.</i>	
8.35	<i>Alpu dakteris 10. Seriāls.</i>		7.00	<i>Ceturtdā studija.*</i>		7.20	<i>Četrarpus draugu. Animācijas seriāls.</i>		8.00	<i>Ziņu Top 5.*</i>		13.00	<i>Makgaivers 5. ASV seriāls.</i>	
9.35	<i>Pamosties līdzās. Meksikas seriāls.</i>		7.30	<i>Savējie. Seriāls.</i>		7.40	<i>Simpsoni 2. Animācijas seriāls.</i>		8.30	<i>Vēlais ar Streipu.*</i>		14.05	<i>Nozieguma skelets 11. ASV seriāls.</i>	
10.35	<i>Televeikala skatlogs.</i>		8.25	<i>Krāsainās pasaules. Dokumentāla filma.</i>		8.15	<i>Neizstāstītās Šeherezādes pasakas. Animācijas seriāls.</i>		9.00	<i>Mosties ar levu!</i>		16.00	<i>Interni 7. Krievijas seriāls.</i>	
10.50	<i>Ceturtdā studija.*</i>		8.35	<i>Logs uz pasauli. Roma. Dokumentāla filma.</i>		8.40	<i>Mīlestības spēks. Slovērijas un Čehijas piedzīvojumu filma.</i>		9.30	<i>Dienas personība.</i>		17.05	<i>Simpsoni 17. Animācijas seriāls.</i>	
11.15	<i>Dzeguze. Slovērijas seriāls.</i>		9.09	<i>Bravo! Baltijas valstu bērnu talantu šovs.</i>		11.05	<i>Televeikala skatlogs.</i>		10.00	<i>Ziņu Top 5.*</i>		18.00	<i>Makgaivers 5. ASV seriāls.</i>	
12.15	<i>V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. Prāts.*</i>		10.10	<i>Lēna, mana mūža mīlestība. Seriāls.</i>		11.20	<i>Uzvarētājas un zaudētājas 2. Seriāls.</i>		10.30	<i>Mosties ar levu!</i>		19.00	<i>Lielā sprādziena teorija 4. ASV komēdijseriāls.</i>	
13.00	<i>Televeikala skatlogs.</i>		11.00	<i>Muhtars atgriežas 2. Seriāls.</i>		12.25	<i>Brukliņa 99 3. Seriāls.</i>		11.00	<i>Dzīvesstils.</i>		20.00	<i>Simpsoni 17. Animācijas seriāls.</i>	
13.15	<i>Saknes debesis.*</i>		11.55	<i>1:1. Aktuālā intervija.*</i>		13.25	<i>Grizji un lemingi. Animācijas seriāls.</i>		11.30	<i>Nākotnes medicīna.*</i>		21.00	<i>Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs.</i>	
13.50	<i>Zimē, līmē, dari pats! Raidījums bērniem.</i>		12.45	<i>Nacionālie dārgumi.*</i>		13.50	<i>Neizstāstītās Šeherezādes pasakas. Animācijas seriāls.</i>		12.00	<i>La dolce vita ar Roberto.</i>		22.10	<i>Kobra 11. Vācijas sprauga sižeta seriāls.</i>	
14.02	<i>Ernesti un Selēstina. Animācijas seriāls.</i>		13.30	<i>Personība.*</i>		14.15	<i>Simpsoni 2. Animācijas seriāls.</i>		13.00	<i>Rampas ugunis.*</i>		1.10	TV6 nakts mūzika.	
14.20	<i>Astrozēns. Animācijas seriāls.</i>		14.30	<i>Ceļā uz zināšanām. Dokumentāla filma.</i>		14.40	<i>Darma un Gregs 4. ASV seriāls.</i>		14.30	<i>Ko, notiek? Rīgā.</i>		5.00	<i>Karamba! Humora raidījums.</i>	LNT
14.50	<i>Televeikala skatlogs.</i>		15.00	<i>Izzini pasauli! Dokumentāls cikls.</i>		15.55	<i>Precētie pret brīvajiem 3. Latvijas realitātes šovs.</i>		15.00	<i>Pusdienu ar levu!</i>		5.25	<i>Ticigo uzvaras balss.</i>	
15.05	<i>Lēna, mana mūža mīlestība. Seriāls.</i>		15.30	<i>Pie stūres.</i>		16.55	<i>Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 5. ASV seriāls.</i>		16.00	<i>Dienas personība.</i>		5.55	<i>Bernards 2. Animācijas seriāls.</i>	
16.00	<i>Pamosties līdzās. Meksikas seriāls.</i>		16.00	<i>Lielais Gregs. Vācijas seriāls.</i>		17.55	<i>Virtuve. Krievijas seriāls.</i>		16.30	<i>Ziņu Top 5.</i>		6.00	<i>900 sekundes.</i>	
17.00	<i>Alpu dakteris 10. Seriāls.</i>		17.00	<i>Dzīve šodien. (krievu val.).</i>		19.00	<i>TV3 ziņas.</i>		17.00	<i>Preses klubs.</i>		8.15	<i>Apsolītā. Indijas seriāls.</i>	
18.00	<i>Dienas ziņas.</i>		18.05	<i>Muhtars atgriežas 2. Seriāls.</i>		19.35	<i>Bez tabu.</i>		18.30	<i>La dolce vita ar Roberto.</i>		9.15	<i>Likteņa līkloči. Krievijas seriāls.</i>	
18.29	<i>Kultūras ziņas.</i>		19.00	<i>Šovakar. Ziņas (krievu val.).</i>		20.20	<i>Dziesmu duels. TV šovs.</i>		19.30	<i>Rampas ugunis.</i>		10.25	<i>Televīzijas veikals.</i>	
18.42	<i>Sporta ziņas.</i>		19.24	<i>Sporta ziņas (krievu val.).</i>		21.50	<i>Papucis. ASV komēdija.</i>		20.30	<i>Ziņu Top 5.</i>		10.40	<i>Bērni un vecāki 5. ASV seriāls.</i>	
18.51	<i>Laika ziņas.</i>		19.28	<i>Laika ziņas (krievu val.).</i>		23.55	<i>Laupītāju zeme. ASV detektīvdrama.</i>		21.00	<i>Globuss.*</i>		11.45	<i>Šarlotes liktenis. Vācijas melodrama.</i>	
18.55	<i>Kultūršoks.</i>		19.30	<i>Latvijas meistarsacīkšu hokejā fināls. 3. spēle.</i>		1.45	<i>Kvantiko 2. ASV seriāls.</i>		22.00	<i>Vēlais ar Streipu.</i>		13.45	<i>Televīzijas veikals.</i>	
19.05	<i>Gudrs, vēl gudrāks.</i>		22.05	<i>Personīgā lieta. Seriāls.</i>		2.35	<i>UgunsGrēks 4. Latvijas seriāls.</i>		22.30	<i>Preses klubs.</i>		14.00	<i>LNT dienas ziņas.</i>	
20.30	<i>Panorāma.</i>		22.35	<i>Pilnīga kontrole. ASV trilleris.*</i>		3.40	<i>TV3 ziņas.*</i>		24.00	<i>Rampas ugunis.</i>		14.20	<i>Mūsu Čārlijs 12. Vācijas seriāls.</i>	
20.59	<i>Sporta ziņas.</i>		2.45	<i>Vakars ar Renāru Zeltiņu.*</i>		4.10	<i>Bez tabu.*</i>		1.00	<i>Ziņu Top</i>				

5.20	Kultūršoks.*	1	5.00	Pie stūres.	7	5.00	Apokalipses vēstneši 2.	3	6.00	Ziņu Top 5.*	24 RĪGA	5.00	TV6 nakts mūzika.	6
5.30	Province.*		5.30	1000 jūdzes Urālu kalnos.		5.30	ASV seriāls.		6.30	Preses klubs.*		7.50	Noliktavu kari 2.	
6.02	Personība.*		6.03	Kas te? Es te!*		6.03	Būt par papucīti 4.		8.00	Nākotnes medicīna.*		8.15	Ekstrēmie tālbraucēji 8.	
7.00	Robotikas pasaule. Animācijas seriāls.		7.00	Dardarija.*		7.00	ASV seriāls.		8.30	Pieci novadi Latvijā.		9.15	Tūkstoš veidu, kā nomirt 4.	ASV raidījums.
7.30	Martins Labrītiņš. Animācijas seriāls.		7.30	Province.*		7.30	Darma un Gregs 4.		9.00	La dolce vita ar Roberto.*		10.15	Izdzīvotāji 31.	ASV realitātes šovs.
8.30	Bitīte Maija 2. Animācijas seriāls.		8.00	700 pasaules brīnumi. Kuba.*		6.50	ASV seriāls.		10.00	Latvija šodien. Raidījums par Latvijas uzņēmumu aktualitātēm.		13.30	A komanda.	ASV spraiga sižeta filma.
9.00	Kas te? Es te!		8.30	Automoto raidījums nr. 2.		7.10	Transformeri: roboti maskējas. Animācijas seriāls.		10.30	Dzīvesstils.		16.15	Zebra 2.	
9.30	Zīmē, līmē, dari pats! Raidījums bērniem.		9.00	Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.		7.35	Ogļis un tarakāni. Animācijas seriāls.		11.00	Dakterī, palīgā! Komēdijseriāls.		17.00	Simpsoni 17.	Animācijas seriāls.
10.00	Ķepa uz sirds.		9.30	Aculiecinieks.*		8.20	Mikijis un sacīkšu braucēji. Animācijas seriāls.		11.30	Ko, notiek? Rīgā.		18.00	Naša Russia.	Krievijas humora raidījums.
10.30	Princis lāča ādā. Vācijas pasaku filma.		9.45	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. Prāts.*		9.15	Televeikala skatlogs.		12.00	La dolce vita ar Roberto.*		20.00	Simpsoni 17.	Animācijas seriāls.
11.40	Eņģeļu māja. LTV seriāls.		10.30	Brīnumu laboratorija. Parolimpiskās spēles Phjončanā.		9.30	Sīči dara trakas lietas. ASV amatiervideo raidījums.		13.00	Latvijas kultūras vēstnieki.*		21.00	Piedzīvojums bez robežām.	TV šovs.
12.40	Kultūršoks.*		11.00	Parolimpiskās spēles Phjončanā. Snovborda kross vīriešiem un sievietēm.		10.00	Sveika, Rīga! Autoziņas.		13.30	Celotājam pa pēdām.*		21.35	Autoziņas.	
12.55	Savvaļas makšķernieki. Dokumentāla daudzseriju filma.		12.00	Milzu slaloms vīriešiem. 2. brauciens.		10.35	Tēta nedienas Latvijā 3.		14.00	La dolce vita ar Roberto.*		22.05	Amerikāņi 2.	ASV seriāls.
13.30	Latvijas simtgadei.*		13.00	Kērlinga fināls.		11.10	Realitātes šovs.		15.00	Nu ko, gatavosim!*		1.00	TV6 nakts mūzika.	
14.00	700 pasaules brīnumi.*		15.00	Sporta studija.*		12.50	Pasaules smieklīgāko videokuriozu Top 10 2.		16.00	Vēlais ar Streipu. Nedēļas atskats.		5.00	Karamba!	
14.35	Istās Latvijas saimnieces.*		15.50	Kūku čempions 7. Kulinārijas šovs.		13.20	Izklausies redzēts 4. Muzikāls šovs.		17.00	Globuss.		5.25	Bernards 2.	Animācijas seriāls.
15.35	Gudrs, vēl gudrāks.*		17.00	Latvijas meistarsacīkšu hokeja fināls. 4. spēle.		16.00	Doktors Dūlītis 3. ASV komēdija.		18.00	Dzīvīte.		5.35	Čikāga liesmās 3.	ASV seriāls.
17.00	Mežonīgā Indonēzija. Dokumentālu filmu cikls.		19.40	Aculiecinieks.*		18.00	Dullās sacensības Neiespējamā misija 7.		18.30	Kas te tik laikmetīgs? Jānis Ferdinands Tīdemanis.		6.15	Dzimuši policisti.	ASV seriāls.
18.00	Dienas ziņas.		20.00	Pa neierastiem ceļiem. Dokumentāla filma.		19.00	TV3 ziņas.		19.00	Nodokļu labirinti. Ārsts.lv kopā ar Pēteri Apini.*		6.55	Suņu slepenā dzīve 2.	Lielbritānijas raidījums.
18.12	Sporta ziņas.		21.00	Midsomeras slepkavības 9. Detektīvsēriāls.		19.35	Kungfū panda. ASV animācijas filma.		19.30	Arsts.lv kopā ar Pēteri Apini.*		7.55	30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru.	
18.16	Laika ziņas.		22.50	Daudz laimes, jubilar!*		21.25	Labirinta skrējējs. ASV spraiga sižeta fantastikas filma.		20.00	Dzīvīte.		8.30	Attīstības kods 4.	
18.20	Aculiecinieks.		0.50	Latvijas jaunatklāšanas raidījums Te!*		23.40	Pērtiķu planētas sākotne. ASV spraiga sižeta fantastikas filma.		20.30	„Spices” stila pavēlnieks.		9.00	LNT brokastis.	
18.35	Es – savai zemītei.		1.50	700 pasaules brīnumi. Kuba.*		4.00	Papucis. ASV komēdija.		21.30	Celotājam pa pēdām.		10.00	Laimīgs un vesels 10.	
19.05	Vides fakti.		2.20	Latvia Open 2014.*		4.30	Iespējams tikai Krievijā 4.		22.00	Tete-a-Tete ar Rīgu.		10.30	„Dzīvīte” brīvdienās 2.	
19.35	Latvijas sirdsdziesma. Panorāma.		4.00	Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.*		4.59	Province.*		22.30	Rampas ugunis.*		11.05	Oskars ēno.	Latvijas realitātes šovs.
20.30	Panorāma.		4.30	Automoto raidījums nr. 2.*					23.00	Globuss.*		11.35	Ugunīgās sirdis.	ASV melodrama.
20.59	Sporta ziņas.		4.59	Province.*					0.30	Celotājam pa pēdām.*		13.30	Mani remonta noteikumi 2.	Austrālijas realitātes šovs.
21.08	Laika ziņas.								1.00	La dolce vita ar Roberto.*		15.50	Nāvējošās dabas katastrofas.	ASV dokumentāls seriāls.
21.13	Latvijas Loto izlozes.								2.00	Preses klubs.*		16.50	Ekstrasensu cīņas 3.	Krievijas realitātes šovs.
21.25	Teātris.zip.								3.30	La dolce vita ar Roberto.*		17.50	Ziņas sešos.	
21.45	Grenholma metode. Jaunā Rīgas teātra izrāde.								4.30	Preses klubs.*		18.00	Svaigi cepta slepkavība.	Šokolādes cepums. ASV detektīvfirma.
24.00	Pilnīga kontrole. ASV trilleris.											20.00	LNT ziņas.	
1.45	Aijas Andrejevas koncerts Soļi.											20.35	„Degpunktā” sestdienā 6.	
3.55	10 gadi uz skatuves. LTV – 60. Zelta arhīvs. Teātra dienas koncerts.											21.05	Lieliskais gadsimts.	Turcijas seriāls.

SVĒTDIENA, 18. MARTS

6.02	Personība.*	1	5.30	Adreses.*	7	5.00	Apokalipses vēstneši 2.	3	6.00	Pieci novadi Latvijā.*	24 RĪGA	5.00	TV6 nakts mūzika.	6
7.00	Robotikas pasaule. Animācijas seriāls.		6.03	Kas te? Es te!*		5.30	ASV seriāls.		6.30	Preses klubs.*		7.55	Piedzīvojums bez robežām.	
7.30	Martins Labrītiņš.		6.30	Kas te? Es te! Pukša dziedāšanas svētki.*		5.55	Būt par papucīti 4.		8.00	Nodokļu labirinti.*		8.30	Laiks mājai 2.	
8.30	Bitīte Maija 2. Animācijas filma.		7.30	Vides fakti.*		7.00	Transformeri: roboti maskējas. Animācijas seriāls.		8.30	Nedēļa novados.		9.00	Autoziņas.	
9.00	Kas te? Es te!		8.00	Ielas garumā.*		7.25	Ogļis un tarakāni. Animācijas seriāls.		9.00	La dolce vita ar Roberto.*		9.30	A komanda.	ASV spraiga sižeta filma.
9.30	Henrijs iepazīst pasauli. Animācijas seriāls.		8.30	Biznesa pasaule. Karaliste.*		7.55	lebraucēji. ASV komēdijseriāls.		10.00	Tete-a-Tete ar Rīgu.*		12.05	Zebra 2.	
9.40	Ja es būtu dzīvnieks. Dokumentālu filma bērniem.		9.00	Rūpes par Zemi. Nedēļas apskats.		8.55	Pasaules smieklīgāko videokuriozu Top 10 2.		11.00	„Spices” stila pavēlnieks.*		12.20	Gāzi grīdā! Polārizlaidums.	Lielbritānijas izklaidējošs raidījums.
10.00	Zorro hronikas. Animācijas ser.		9.30	Rūpes par Zemi. Nedēļas apskats.		10.00	Superbingo.		12.00	La dolce vita ar Roberto.*		13.30	Mītu grāvēji 6.	ASV realitātes šovs.
10.25	Garšas pasaule 1. Dok. filma.		10.00	Brīnumu laboratorija.*		11.05	Dziesmu duels. TV šovs.		14.00	Latvijas labums.*		14.35	Pasaules smieklīgāko video kuriozu Top 10.	
11.00	Laosas dārgumi. Dokumentāla filma.		10.30	Parolimpiskās spēles Phjončanā. Milzu slaloms sievietēm.		12.30	Gatava pārvērtībā 2. Realitātes šovs.		15.00	Nākotnes medicīna.*		15.05	Pēdējais cilvēks uz zemes 2.	ASV seriāls.
12.00	Dievkalpojums. Tiešraide no Āgenskalna baptistu baznīcas.		12.00	Milzu slaloms sievietēm. 2. brauciens.		13.15	Amerikāņu nindzjas. ASV realitātes šovs.		15.30	Kas te tik laikmetīgs?*		17.00	Simpsoni 17.	Animācijas seriāls.
13.00	Saknes debesīs. Aculiecinieks.*		13.00	Parolimpiskās spēles Phjončanā. Noslēgums.		15.10	Tiekties augstāk. ASV muzikāla drāma.		16.00	Kur tas suns aprakts?*		17.55	Iemāci sievai stūrēt!	Krievijas realitātes šovs.
13.30	Atslēgas.*		15.00	Starptautiskais sporta deju festivāls Baltic Grand Prix.*		17.10	Kungfū panda. ASV animācijas filma.		17.00	Nacionālo interešu kluba diskusija.*		20.00	Simpsoni 17.	Animācijas seriāls.
14.05	Likteņa līdumnieki. LTV videofilma.*		16.00	Ceļā uz zināšanām. Dokumentāla filma.		19.00	Nekā personīga. Izklausies redzēts 4. Muzikāls šovs.		18.00	Mana balss.		21.00	Tūkstoš veidu, kā nomirt 4.	ASV raidījums.
15.05	Latvijas sirdsdziesma.*		16.35	Izzini pasauli! Dokumentāls cikls.		20.00	Atgriezēji. ASV un Kanādas fantastikas drāma.		19.00	Nu ko, gatavosim!*		22.00	Svešais starp savējiem 4.	ASV seriāls.
16.00	Nacionālie dārgumi. Panorāmai – 60. Ķepa uz sirds.*		17.10	Pa neierastiem ceļiem. Dokumentāla filma.		22.40	Žokļi 3. ASV šausmu filma.		20.00	Kas te tik laikmetīgs?*		24.00	Ātrums 2.	ASV spraiga sižeta filma.
16.45	Daudz laimes, jubilar!		18.10	Neaizmirstais. Seriāls. Bravo! Baltijas valstu bērnu talantu šovs.		0.55	Dullās sacensības Neiespējamā misija 7.		21.00	La dolce vita ar Roberto.*		2.15	TV6 nakts mūzika.	
17.15	Dienas ziņas.		20.00	Sešas dienas bailju. Vācijas trilleris.		2.40	Apokalipses vēstneši 2.		22.00	Vēlais ar Streipu. Nedēļas atskats.		5.00	Vilfreds.	ASV seriāls.
18.12	Sporta ziņas.		21.00	Sporta studija.*		3.30	ASV seriāls.		23.00	Mana balss.		5.15	Bernards 2.	Animācijas seriāls.
18.16	Laika ziņas.		23.30	Adreses.*		4.10	Iespējams tikai Krievijā.		24.00	Ziņu Top 5 nedēļas atskats.		5.30	Āģente Kārtere 2.	ASV seriāls.
18.20	LTV Panorāmas jubilejas raidījums.		0.05	Dzimtas detektīvs.* Ērenpreisu dzimta. Ulda Marhileviča koncerts Marhils un draugi.*					0.30	Tete-a-Tete ar Rīgu.*		6.10	Kontakts kopā ar doktoru Čaržu Stenliju.	
20.00	Province.		1.10	Ulda Marhileviča koncerts Marhils un draugi.*					1.00	La dolce vita ar Roberto.*		6.35	Doktors Mārtins 5.	Lielbritānijas seriāls.
20.30	Panorāma.		3.05	LTV – 60. Zelta arhīvs.*					2.00	Preses klubs.*		7.35	30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru.	
20.46	De facto.		4.00	Spots.*					3.30	La dolce vita ar Roberto.*		8.45	Zebra 2.*	
21.19	Sporta ziņas.		4.30	Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.*					4.30	Preses klubs.*		9.00	LNT brokastis.	
21.29	Laika ziņas.		5.00	Nedēļas apskats.*								10.00	„Dzīvīte” brīvdienās 2.	
21.35	Hermana Brauna fonda 20. gadadiena. Winterfest Gala koncerts.		5.29	Karaliste.*								10.30	Ātspēriens izaugsmei 2.	
23.45	Panorāmai – 50. 2008. g. ieraksts.*											11.05	Mūzika un vārdi.	ASV romantiska komēdija.
00.50	Mežonīgā Indonēzija. Dokumentālu filmu cikls.											13.10	Mani remonta noteikumi 2.	Austrālijas realitātes šovs.
2.00	VIII Ziemeļu un Baltijas valstu dziesmu svētki. Noslēguma koncerts.*											16.50	Ekstrasensu cīņas 3.	Krievijas realitātes šovs.
4.25	LTV – 60. Zelta arhīvs. Par mīlestību. Koncertfilma.*											17.50	Ziņas sešos.	
4.45	Aculiecinieks.*											18.00	Hūberts un Štallers 5.	Vācijas detektīvsēriāls.
5.00	Karalis Te.*											20.00	LNT ziņas.	

5.00	Karaliste.*	6.03	1000 jūdzes Urālu kalnos.	5.00	Apokalipses vēstneši 2.	6.00	Pieci novadi Latvijā.	5.00	TV6 nakts mūzika.
6.02	Es – savai zemei.*	6.30	Vienmēr formā!	5.55	Uzvarētājas un zaudētājas 2.	6.30	Globuss.*	8.00	Nozieguma skelets 11. Seriāls.
6.30	Rīta panorāma.	7.00	Kūku čempions 7.	6.50	Austrālijas seriāls.	7.30	Pieci novadi Latvijā.	9.55	Interni 7. Krievijas seriāls.
8.35	Mīlas viesulis 12. Vācijas seriāls.	8.10	Dzimtas detektīvs.*	7.20	Grizijs un lemingi. Animācijas seriāls.	8.00	Dzīvīte.	11.00	Pēdējais cilvēks uz zemes 2. Ser.
9.35	Pamosties līdzās. Meksikas seriāls.	9.15	Ērenpreisu dzimta.	7.40	Četrarpus draugu. Animācijas seriāls.	8.30	Vēlais ar Streipu.*	12.00	Comedy Club. Krievijas humora raidījums.
10.35	Televeikala skatlogs.	10.10	Latvijas sirdsdziesma.*	8.10	Simpsoni 2. Animācijas seriāls.	9.00	Mosties ar levu!	13.00	Makgaivers 5. ASV seriāls.
10.50	Ķepa uz sirds.*	11.00	Lēna, mana mūža mīlestība. Ser. Ser. Ser.	10.05	Doktors Dūlītis 3. ASV komēdija.	9.30	Dienas personība.	14.05	Nozieguma skelets 11. ASV seriāls.
11.20	LTV Panorāmas jubilejas raidījums.*	12.00	Muhtars atgriežas 2. Ser. Ser.	11.20	Pasaules smieklīgāko videokuriozu Top 10 2.	10.00	Kas lācītim vēderā?	15.00	Stand up. Humora šovs.
13.05	Televeikala skatlogs.	12.00	Paralimpiskās spēles Phjončanā.*	10.35	Snoborda kross vīriešiem un sievietēm.	10.30	Mosties ar levu!	16.00	Interni 7. Krievijas seriāls.
13.20	Es – savai zemei.*	13.00	Paralimpiskās spēles Phjončanā.*	11.05	Milzu slaloms vīriešiem. 2. brauciens.	11.00	Ārsts.lv kopā ar Pēteri Apini.	17.05	Simpsoni 17. Animācijas seriāls.
13.50	Martins Labriņš. Animācijas seriāls.	14.15	Labākais no „Euromaxx”.	14.40	Bez aizvainojuma.*	11.30	Nodokļu labirinti.*	18.00	Makgaivers 5. ASV seriāls.
14.20	Henrijs Iepazīst pasauli. Animācijas seriāls.	14.45	Bez aizvainojuma.*	15.20	Punkti uz i.*	12.00	La dolce vita ar Roberto.	19.00	Lielā sprādziena teorija 4. ASV seriāls.
14.30	Ja es būtu dzīvnieks. Dokumentāls seriāls.	15.20	Dzīve šodien. (krievu val.).	17.00	Muhtars atgriežas 2. Ser. Ser.	14.00	Kas lācītim vēderā?	20.00	Simpsoni 18. Animācijas seriāls.
14.50	Televeikala skatlogs.	18.05	Muhtars atgriežas 2. Ser. Ser.	19.00	Šovakar. Ziņas (krievu val.).	14.30	Dzīvīte.	21.00	Ekstrēmie tālbraucēji 8. ASV šovs.
15.05	Lēna, mana mūža mīlestība. Ser. Ser.	19.25	Sporta ziņas (krievu val.).	19.29	Laika ziņas (krievu val.).	15.30	Apkārt pasaulei – fakti un analīze.	22.00	Uz visu banku! ASV detektīvdrama.
16.00	Pamosties līdzās. Meksikas seriāls.	19.35	Bez aizvainojuma.	20.10	Vanuatu ūdens mūzikas noslēpumi. Dokumentāla filma.	16.00	Dienas personība.	23.45	Čikāgas sardze 4. ASV seriāls.
17.00	Mīlas viesulis 12. Vācijas seriāls.	21.10	Lielais Gregs. Vācijas seriāls.	22.10	Neaizmirstais. Lielbritānijas ser.	16.30	Ziņu Top 5.	1.30	TV6 nakts mūzika.
18.00	Dienas ziņas.	22.10	Neaizmirstais. Lielbritānijas ser.	23.50	Midsomeras slepkavības 9. Ser.	17.00	Preses klubs.		
18.27	Kultūras ziņas.	23.50	Midsomeras slepkavības 9. Ser.	1.40	Labākais no „Euromaxx”.	18.30	La dolce vita ar Roberto.		
18.39	Sporta ziņas.					19.30	Rampas ugunis.		
18.47	Laika ziņas.					20.30	Ziņu Top 5.		
18.50	Panorāma. Cilvēki. Laiks. LTV filma.					21.00	Nacionālo interešu kluba diskusija.		
19.55	Aizliegtais paņēmiens.					22.00	Vēlais ar Streipu.		
20.30	Panorāma.					22.30	Preses klubs.		
20.59	Sporta ziņas.					24.00	Rampas ugunis.		
21.08	Laika ziņas.					1.00	Ziņu Top 5.*		
21.15	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. Prāts.					1.30	Vēlais ar Streipu.*		
22.00	Sporta studija.					2.00	Nacionālo interešu kluba diskusija.*		
22.45	Atslēgas.*					3.00	La dolce vita ar Roberto.*		
23.00	Nakts ziņas.					4.00	Dienas personība.*		
23.09	Sporta ziņas.					4.30	Preses klubs.*		
23.11	Laika ziņas.								
23.20	700 pasaules brīnumi.* Vjetnama.								
23.50	De facto.*								
0.25	Pasaules panorāma.* Raidījums par ārpolitiku.								
0.55	Nacionālie dārgumi.*								
1.40	Aculiecinieks.*								

HUMORIŅŠ

– Mani? Uz elli? Velni pie kā vainīgi?

Sieva pārmet vīram: – Es skrienu kā muļķe ritenī!

Vīrs: – Nevis kā muļķe, bet vāvere.

Sieva: – Vāverei ir kažoks, bet es kā muļķe!

Sievas pienākums – tērēt tik daudz, lai vīram nepietiek naudas mīļākajai.

OTRDIENA, 20. MARTS

5.00	Aizliegtais paņēmiens.*	5.00	Automoto raidījums nr. 2.*	5.00	Apokalipses vēstneši 2. Ser.	6.00	Pieci novadi Latvijā.	5.00	TV6 nakts mūzika.
5.30	Dzimis Eiropā.*	5.30	1000 jūdzes Urālu kalnos.	5.55	Uzvarētājas un zaudētājas 2.	6.30	Ziņu Top 5.*	8.00	Nozieguma skelets 11. ASV ser.
6.02	Es – savai zemei.*	6.03	700 pasaules brīnumi. Azerbaidžāna.*	6.50	Austrālijas seriāls.	7.00	Dienas personība.*	8.55	Stand up. Humora šovs.
6.30	Rīta panorāma.	6.30	Eiropa fokusā.	7.20	Grizijs un lemingi. Animācijas seriāls.	7.30	Pieci novadi Latvijā.	9.55	Interni 7. Krievijas seriāls.
8.35	Mīlas viesulis 12. Vācijas seriāls.	7.00	Iedziļinoties klimata pārmaiņās. Dokumentāla filma.	7.40	Četrarpus draugu. Animācijas seriāls.	8.00	Ziņu Top 5.*	11.00	Pēdējais cilvēks uz zemes 2. ASV seriāls.
9.35	Pamosties līdzās. Meksikas seriāls.	7.30	Latvijas novadu ciņas.*	8.10	Simpsoni 2. Animācijas seriāls.	8.30	Vēlais ar Streipu.*	12.00	Comedy Club. Krievijas humora raidījums.
10.35	Televeikala skatlogs.	8.25	Ar mugursomām pa Latīņameriku. Dokumentāls seriāls.	9.05	Virtuve. Krievijas seriāls.	9.00	Mosties ar levu!	13.00	Makgaivers 5. ASV seriāls.
10.50	Skaņusaite Latvijā.*	8.55	Aculiecinieks.*	10.05	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 5. ASV seriāls.	9.30	Dienas personība.	14.05	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”. Ser.
11.15	Latvijas sirdsdziesma.*	9.10	Mūsdienu medicīna. Dokumentāla daudzseriju filma.	11.05	Nāvējošais ierocis. ASV ser.	10.00	Ziņu Top 5.*	16.00	Interni 7. Krievijas seriāls.
12.15	Daudz laimes, jubilāri!*	9.40	Aktuālā reportāža.	11.20	Televeikala skatlogs.	10.30	Mosties ar levu!	17.05	Simpsoni 17. Animācijas seriāls.
13.00	Televeikala skatlogs.	10.10	Lēna, mana mūža mīlestība. Ser. Ser.	11.20	Uzvarētājas un zaudētājas 2. Austrālijas seriāls.	11.00	Nacionālo interešu kluba diskusija.*	17.30	Simpsoni 18. Animācijas seriāls.
13.15	Province.*	11.00	Muhtars atgriežas 2. Ser. Ser.	12.25	Brukliņa 99 3. ASV seriāls.	12.00	La dolce vita ar Roberto.	18.00	Makgaivers 5. ASV seriāls.
13.50	Martins Labriņš. Animācijas seriāls.	11.55	Aizliegtais paņēmiens.*	13.25	Grizijs un lemingi. Animācijas seriāls.	13.00	Rampas ugunis.*	19.00	Lielā sprādziena teorija 4. ASV seriāls.
14.20	Zorro hronikas. Animācijas seriāls.	12.30	Aculiecinieks.*	13.50	Neizstāstītās Šeherezādes pasakas. Animācijas seriāls.	14.00	Vēlais ar Streipu.*	20.00	Simpsoni 17. Animācijas seriāls.
14.50	Televeikala skatlogs.	12.50	Vienas dienas restorāns.*	14.10	Simpsoni 2. Animācijas ser.	14.30	Tete-a-Tete ar Rīgu.*	21.00	Gāzi grīdā! Botsvānas speciālizlaidums.
15.05	Lēna, mana mūža mīlestība. Ser. Ser.	13.20	Paralimpiskās spēles Phjončanā.*	14.40	Darma un Gregs 4. ASV ser.	15.00	Pusdieno ar levu!	22.10	Launuma izsaukšana. ASV šausmu filma.
16.00	Pamosties līdzās. Meksikas seriāls.	15.30	Vienmēr formā!	15.40	Svešā seja 2. Latvijas seriāls.	15.30	Apkārt pasaulei – fakti un analīze.	0.20	Greislenda. ASV seriāls.
17.00	Mīlas viesulis 12. Vācijas seriāls.	16.00	Lielais Gregs. Vācijas seriāls.	17.55	Virtuve. Krievijas seriāls.	16.00	Dienas personība.	2.00	TV6 nakts mūzika.
18.00	Dienas ziņas.	17.00	Dzīve šodien. (krievu val.).	19.00	TV3 ziņas.	14.00	Preses klubs.		
18.29	Kultūras ziņas.	18.05	Muhtars atgriežas 2. Ser. Ser.	19.35	Bez tabu.	18.30	La dolce vita ar Roberto.		
18.44	Sporta ziņas.	19.00	Šovakar. Ziņas (krievu val.).	20.20	Svešā seja 2. Latvijas seriāls.	19.30	Rampas ugunis.		
18.53	Laika ziņas.	19.24	Sporta ziņas (krievu val.).	21.00	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 7. ASV seriāls.	20.30	Ziņu Top 5.		
18.56	Ceturtnā studija.	19.28	Laika ziņas (krievu val.).	22.00	Zibsnis 2. ASV spraiģa sižeta seriāls.	21.00	Kur tas suns aprakts?		
19.27	Laika ziņas.	19.30	Latvijas meistarsacīkšu hokejā fināls. 5. spēle.	23.00	Aklā zona. ASV seriāls.	22.00	Vēlais ar Streipu.		
19.30	Personība. Valdis Celms.	22.10	Sešas dienas bailu. Vācijas trilleris.	23.55	Impērija. ASV seriāls.	22.30	Preses klubs.		
20.30	Panorāma.	23.55	Laosas dārgumi. Dokumentāla filma.	0.55	Darma un Gregs 4. ASV seriāls.	24.00	Rampas ugunis.		
20.59	Sporta ziņas.	0.55	Garšas pasaule. Dokumentāla daudzseriju filma.	1.15	Apokalipses vēstneši 2. ASV seriāls.	1.00	Ziņu Top 5.*		
21.08	Laika ziņas.	1.25	Vienmēr formā!	2.10	Svešā seja 2. Latvijas seriāls.	1.30	Vēlais ar Streipu.*		
21.15	1:1. Aktuālā intervija.			2.40	UgunsGrēks 4. Latvijas seriāls.	2.00	Kur tas suns aprakts?*		
22.05	Irāna: viss aizliegts. Dokumentāla filma.			4.10	Bez tabu.*	3.00	La dolce vita ar Roberto.*		
23.05	Nakts ziņas.					4.00	Dienas personība.*		
23.14	Sporta ziņas.					4.30	Preses klubs.*		
23.16	Laika ziņas.								
23.25	Policists un policiste. Vācijas melodrama.								
1.05	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. Prāts.*								
1.50	Sāras mūzika 2.								

HUMORIŅŠ

Ezītis iet pa mežu un velk striķīti. Iet garām lapsa: – Ko tu velc to striķī?

Ezītis: – Ko tad man viņu pa priekšu stumt?

5.00	Ceturtdā studija.*	1	5.00	Vienas dienas restorāns.*	7	5.00	Apokalipses vēstneši 2.	3	6.00	Pieci novadi Latvijā.	24 RĪGA	5.00	TV6 nakts mūzika.	6
5.30	Es – savai zemei.*		5.30	700 pasaules brīnumi.		5.30	ASV seriāls.		6.30	Ziņu Top 5*		8.00	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”.	
6.02	Es – savai zemei.*			Azerbaidžāna.*		5.55	Uzvarētājas un zaudētājas 2.		7.00	Dienas personība.*		9.50	Interni 7. Krievijas seriāls.	
6.30	Rīta panorāma.		6.03	700 pasaules brīnumi.		6.50	Austrālijas seriāls.		7.30	Pieci novadi Latvijā.		10.55	Naša Russia.	
8.35	Mīlas viesulis 12. Vācijas seriāls.		6.30	Azerbaidžāna.*		7.20	Grizji un lemingi.		8.00	Ziņu Top 5.*		12.00	Krievijas humora raidījums.	
9.35	Pamosties līdzās. Meksikas seriāls.		7.00	Projekts „Nākotne”.		7.30	Animācijas seriāls.		8.30	Vēlais ar Streipu.*		13.00	Comedy Club. Krievijas humora raidījums.	
10.35	Televeikala skatlogs.		7.30	Ceturtdā studija.*		7.40	Četrarpus draugu.		9.00	Mosties ar levu!		13.00	Makgaivers 5. ASV seriāls.	
10.50	Ceturtdā studija.*		8.05	De facto.*		8.10	Animācijas seriāls.		9.30	Dienas personība.		14.05	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”.	
11.15	Nacionālie dārgumi.*		8.35	Province.*		9.05	Simpsoni 2.		10.00	Ziņu Top 5.*		16.00	Interni 7. Krievijas seriāls.	
12.00	Personība.*		9.05	Citādi latviskais.*		9.40	Animācijas seriāls.		10.30	Mosties ar levu!		17.05	Simpsoni 18. Animācijas seriāls.	
13.00	Televeikala skatlogs.		9.40	Mūsdienu medicīna.		10.10	Virtuve. Krievijas seriāls.		11.00	Kur tas suns aprakts?*		18.00	Makgaivers 5. ASV seriāls.	
13.15	Vides fakti.*		10.10	Dokumentāla daudzsēriju filma.		11.05	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 5.		12.00	La dolce vita ar Roberto.		19.00	Lielā sprādziena teorija 4.	
13.50	Martins Labrītīņš.		11.00	Aktuālā reportāža.		11.20	ASV seriāls.		13.00	Rampas ugunis.*		20.00	Simpsoni 18. Animācijas seriāls.	
14.20	Animācijas seriāls.		11.55	Lēna, mana mūža mīlestība. Seriāls.		12.25	Zibsnis 2.		14.00	Vēlais ar Streipu.*		21.00	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs.	
14.50	Televeikala skatlogs.		12.15	Muhtars atgriežas 2. Seriāls.		13.25	ASV seriāls.		14.30	Ceļotājam pa pēdām.*		22.00	Šerloks Holms. ASV detektīvfilma.	
15.05	Lēna, mana mūža mīlestība. Seriāls.		12.15	Paralimpiskās spēles Phjončanā.*		13.50	Animācijas seriāls.		15.00	Pusdieno ar levu!		0.35	Velna tiesa. ASV šausmu filma.	
16.00	Pamosties līdzās. Meksikas seriāls.		14.15	Milzu slaloms sievietēm. 1. un 2. brauciens.		14.40	Neizstāstītās Šeherezādes pasakas.		16.00	Dienas personība.		2.10	TV6 nakts mūzika.	
17.00	Mīlas viesulis 12. Vācijas seriāls.		18.05	Pasaules meistarsacīkstes daiļslidošanā. Īsā programma sieviešu vienslidojumos.		15.40	Animācijas seriāls.		17.00	Preses klubs.				
18.00	Dienas ziņas.		18.05	Muhtars atgriežas 2. Seriāls.		16.55	Simpsoni 3.		18.30	La dolce vita ar Roberto.				
18.29	Kultūras ziņas.		19.00	Šovakar. Ziņas (krievu val.).		21.00	Darma un Gregs 4.		19.30	Rampas ugunis.				
18.44	Sporta ziņas.		19.25	Sporta ziņas (krievu val.).		21.00	ASV seriāls.		20.30	Ziņu Top 5.				
18.53	Laika ziņas.		19.29	Laika ziņas (krievu val.).		22.30	Svešā seja 2. Seriāls.		21.00	Latvijas labums.				
18.56	Ceturtdā studija.		19.35	Krāsainās pasaules. Dokumentāla filma.		23.15	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 5.		22.00	Vēlais ar Streipu.				
19.27	Laika ziņas.		19.45	Pasaules meistarsacīkstes daiļslidošanā. Īsā programma pāru slidojumos.		0.15	ASV seriāls.		22.30	Preses klubs.				
19.30	Savvaļas makšķernieki. Lielbritānijas dokumentāla filma.		24.00	Vanuatu ūdens mūzikas noslēpumi. Dokumentāla filma.		1.10	Karaliskie grēki 2.		2.00	Latvijas labums.*				
20.00	Pasaules panorāma. Raidījums par ārpolitiku.		1.00	LTV – 60.		2.00	ASV seriāls.		3.00	La dolce vita ar Roberto.*				
20.30	Panorāma.		1.30	Zelta arhīvs.*		3.35	Skorpions. ASV detektīvsēriāls.		4.00	Dienas personība.*				
20.59	Sporta ziņas.			Time after Time.		4.05	Darma un Gregs 4. Ser.		4.30	Preses klubs.*				
21.08	Laika ziņas.			Eiropa fokusā.			Svešā seja 2. Seriāls.							
21.13	Latvijas Loto izlozes.						UgunsGrēks 4. Seriāls.							
21.20	Tieša runa.						TV3 ziņas.*							
22.30	Latviešu jaunie režisori. Kristiāns Riekstiņš. Apakšstraume. Latvijas spraiga sižeta filma.						Bez tabu.*							
23.05	Nakts ziņas.													
23.14	Sporta ziņas.													
23.16	Laika ziņas.													
23.25	Debesu vārdā 2. Vācijas daudzsēriju drāma.													
1.15	Irāna: viss aizliegts. Dokumentāla filma.													

RADIO PROGRAMMA

CETURTDIENA, 15. MARTS

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdienu. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdienu. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Kasonas luga Rītausmas dāma Dailes teātra iestudējumā. Režisors K.Auškāps. 1989. g. ieraksts. 3. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

PIEKTDIENA, 16. MARTS

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdienu. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdienu. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Kasonas luga Rītausmas dāma Dailes teātra iestudējumā. Režisors K.Auškāps. 1989. g. ieraksts. 4. daļa (nobeigums). 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

SESTDIENA, 17. MARTS

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Simts burvju burti. 10.27 Greizie rati. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdienu. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 14.07 Zaļais vilnis. 14.39 Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.07 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. Ūdens burbuli. Radiovariantu pēc Zeiboltu Jēkaba romāna veidojusi L.Brīdaka. Režisors un teicējs E.Freibergs. 3. daļa (nobeigums). 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. J.Sarmas romāna Negantnieks fragmenti. Ausekļa dzīves lappuses. I.Cērmanes režija. 1999. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

SVĒTDIENA, 18. MARTS

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Latvijas pērlis. 10.05 Faktu mednieki. 10.35 Radioteātris bērniem. Projekts Re! Starts. Starpbrīži. R.Bugavičutes un Z.Neimaņa seriāls. 7. daļa. 10.55 Mūzika. 11.05 Kultūras rondo. 12.00 Pusdienu. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lielīškais piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Sīsdienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. M.Čaklais. Raksti. 16.05 Talantu galerija. 16.36 Laika rata rīti. 17.05 Ielūdz radioteātris. O.Kučkinas raidluga Caunu medības. Režisore V.Krūze. Lomās L.Zvīgule un E.Krastiņa. 1979. g. ieraksts. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

PIRMDIENA, 19. MARTS

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdienu. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgramata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdienu. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Benefice. Flautiste D.Krenberga. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

OTRDIENA, 20. MARTS

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdienu. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 15.36 Latvijas pērlis. Atk. 16.05 Pēcpusdienu. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Kuprina stāsta Granātu aprobece radiovariants. Režisors E.Zīle. 1959. g. ieraksts. 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma.

TREŠDIENA, 21. MARTS

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdienu. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.36 Ģimenes studija. 15.06 Šīs dienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.05 Pēcpusdienu. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. A.Kuprina stāsta Granātu aprobece radiovariants. Režisors E.Zīle. 1959. g. ieraksts. 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

TV SKRUNDA PROGRAMMA KANĀLĀ RE:TV

Ceturtdiena, 15. marts

19.00 Sveicināti Viduskurzemē!
(Atk. 16. martā 2.00, 10.00.)

Otrdiena, 20. marts

19.00 Kuldīgas novada vēstis.
(Atk. 21. martā 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 21. marts

19.30 Sveicināti Viduskurzemē!
(Atk. 22. martā 2.30, 10.30.)

Mazā klasē pieeju var atrast katram



Kuldīgas mākslas un humanitāro zinību vidusskolas 12. klase: Renārs Megnis, Gabriela Pallo, Silvestrs Lasmanis, audzinātāja Santa Zeidaka, Karīna Tīruma, Sanija Smidberga, Mairis Valkovskis, Anete Šēna, Greisa Nikija Blāķe.

Kuldīgas mākslas un humanitāro zinību vidusskolas 12. klasē palikuši tikai deviņi audzēkņi. Reizēm tas traucējot, tomēr daudziem patīk, ka pedagogi var mācību vielu izskaidrot katram.

KONCERTI UN JAUTRIE BRĪŽI

Kopš pirmās klases te mācās seši audzēkņi, viena no viņiem ir Anete Šēna: „Šajā skolā vienmēr bijis ļoti viegli mācīties, jo visu var sarunāt gan ar klasesbiedriem, gan skolotājiem. Žēl, ka esam palikuši tik maz. Man pašlaik nav skaidrs, kur iešu pēc vidusskolas. Domāju studēt Rīgas Stradiņa universitātē. Gribētu par zobārstu, bet uztrauc eksāmeni.”

Gabriela Pallo: „Man atmiņā paliks Ziemassvētku koncerta gaidīšanas laiks, jo šo pasākumu vienmēr gaidu jau kopš pirmajām klasēm. Pati arī esmu tajos piedalījies. Ko darīt tālāk, konkrētas idejas nav, bet gribētu apgūt kādu radošu profesiju. Skola devusi daudz zināšanu par mākslu, esmu arī absolvējusi mūzikas skolu. Varbūt iešu uz Liepājas Universitāti, jo tur ir mākslas studijas. Man ir sapnis padzīvot Francijā, bet nepalikt tur pastāvīgi.”

Nikai Dadzītei klasesbiedri ieteikuši studēt par fizioterapeiti: „Es spēlēju futbolu, vasarā dabūju

traumu, un bija jāiet pie fizioterapeita, tāpēc šī profesija ieinteresēja. Pašlaik cītīgi mācos to, kas būs vajadzīgs augstskolā. No klases atmiņā paliks jautrie notikumi, kopīgie nedarbi. Man patīk tas, ka esam maz, jo tad skolotājs var katram izskaidrot mācību vielu.”

Sanija Smidberga: „Noteikti atmiņā paliks tas, ka esam tik maz. Klasesbiedri ir jautri, ir bijuši smieklīgi atgadījumi. Es gribētu nākotni saistīt ar ekonomiku, bet, kur tieši studēšu, to neatklāšu.”

KĀ OTRAJĀS MĀJĀS

Greisa Nikija Blāķe: „Uz šo skolu atnācu tāpēc, ka šeit mācījās draudzenes. Mēs esam ļoti maz, tāpēc bijis grūti noorganizēt ekskursijas. Bet tagad varam visi kaut kur aizbraukt ar divām mašīnām.” Viņa atklāj tikai to, ka studēs Latvijas Universitātē.

Karīnai Tīrumai neesot tādu notikumu, kurus viņa spilgti atcerētos: „Esmu mācījusies vairākās skolās, un, manuprāt, šeit visi ir daudz draudzīgāki. Man patīk mākslas

stundas. Vēl neesmu izlēmusi, kur doties tālāk.”

Silvestrs Lasmanis apgūs datorsistēmu speciālista profesiju: „Mani interesē tehnoloģijas. Mūsu skolā vislabāk patīk angļu valodas stundas. Te vienmēr bijis jautri. Kad klasē bijām vairāk, starpbrīžos bieži gājām spēlēt bumbu. Es arī dejuju skolas deju kolektīvā.”

Maira Valkovska mērķis ir ar labām sekmēm pabeigt vidusskolu: „Par klasi atmiņā paliks tas, ka esam tik maz. Mācīties tādā klasē ir vieglāk. Ir bijis jautri. Vislabāk patīk skolas koncerti un tautiskās dejas, kurās dejuju. Vēl neesmu nolēmis, kur došos tālāk. Domāju, tas būs saistīts ar tehniku.”

Renārs Megnis: „Es te mācos tāpēc, ka šo skolu beidza mana māsa. Uzskatu šo vietu par otrajām mājām, jo jutos te brīvi un visi ir draudzīgi. Mani noteikti nesaisīta māksla. Domāju, ka Rīgā studēšu datoriku vai telekomunikācijas. Bet vispirms jāgaida eksāmenu rezultāti. Mans sapnis ir kļūt par miljonāru.”



Nika Dadzīte savā skolā vienīgā spēlē bungas un uz vienu pasākumu bija izveidojusi arī orķestri.

PATĪK NAKŠNOT SKOLĀ

Santa Zeidaka šos skolēnus audzina kopš 5. klases: „Viņi vienmēr ir ļoti kārtīgi. Ar viņiem nekad nav bijušas problēmas. Vienīgās grūtības brīžiem ir tās, ka esam palikuši tik maz. Tad grūti iesaistīties kādos pasākumos. Kādreiz piedalījāties ZZ čempionātā, bet tagad to nemaz nevarētu. 9. klasē bijām vismaz 25. Pārsteidz tas, ka viņiem patīk būt tik mazā klasē. Tad mā-

cību procesā skolotājs var pieiet individuāli, bet lielās klasēs tas nav iespējams. Atmiņā paliks tas, ka šai klasei vienmēr patīcis palikt skolā pa nakti – gandrīz neko citu nevajag.

Vislielākā problēma pašlaik jauniešiem ir izšķirties, kur iet un ko darīt. Piedāvājums liels, un grūti izvēlēties.”

**Lāsmas Reimanes
teksts un foto**

TREŠDIENAS VĒSIS

IDEJA. GRIBASSPĒKS. PACIETĪBA

Šīs īpašības vislabāk raksturo Kuldīgas futbola komandas *Nikers* vadītāju **ZIGMUNDU DVARONU** – vīru, kurš pirms vairākām sezonām to izveidoja. Nu vienības nosaukums zināms ne vien Latvijā un Baltijā, bet arī Eiropā.



Zigmunda vecākais dēls Niklāvs spēlē futbolu, arī Oliveram ir interese par to, bet vēl viņš dodas uz florbola treniņiem. Katru gadu maijā ģimenē ir tradīcija – jubilāru godināšana. Vecākajam dēlam apritēs 19, jaunākajam – 9.

Zigmunda Dvarona arhīva foto

Uz priekšu virzoties lēnām, tapa lielā komanda *Nikers*, kas ar panākumiem startē gan valsts, gan starptautiskos turnīros. Lai būtu pēctecība, izveidota jauniešu vienība, bet pērn arī bērnu komanda, kurā spēlē 13 gadus veci futbolisti. Kopš 2016. gada futbola centram *Nikers* divas treniņu grupas ir arī Ēdolē: vienā spēlē 1.–4. klases zēni, otrajā – 5.–9. klases puikas. „Ja būtu interese, labprāt nodibinātu arī *Nikera* meiteņu komandu, sākumā vismaz vienā vecuma grupā,” iecerī atklāj Z.Dvarons.

Kā veicies šosezon?

Latvijas Telpu futbola asociācija pērnā gada nogalē noorganizēja turnīru bērniem un jauniešiem divās vecuma grupās. Mēs izveidojām bērnu vienību ar tiem spēlētājiem, kuri dzimuši 2005. gadā.

Mums ir laba sadarbība ar Kuldīgas novada sporta skolu, un šim vecumam jau ir komandas sastāvs, ar bērniem strādā treneris Mareks Raihs. Puiši sevi labi parāda.

Ir arī pāris nianšu. Sporta skolā viņi spēlē telpās ar vieglo āra bumbu. Mēs esam koncentrējušies uz telpu futbolu, kurā elementu atšķiras, ir smagāka bumba. Bet es treniņos nejaucos – manā pārziņā ir organizatoriskie jautājumi. Puišiem sarīpējām jaunas formas. Jaunieši nupat beidza Kurzemes čempionātu un izcīnīja 3. vietu. Vienmēr jau gribas uzvarēt, bet šeit uz rezultātu neejam – svarīgākais ir krāt spēļu praksi, pieredzi. Šim vecumam treniņi tiek rīkoti atsevišķi. Prieaugušie, spēlējot futbola, uztur sevi formā, bet jaunieši nodarbībā apgūst elementus un izspēles. Svarīga ir kvalitāte un tas,

lai būtu izaugsme. Jauniešiem vēl var ko iemācīt, lielos gan vairs neizmācīt (smejas).

Pieaugušo komanda ar šo sezonu īsti nav apmierināta. Vai iestājies nogurums, rutīna?

Amatieru futbolā tas ir tikai normāli – visu laiku nevar noturēties vienā līmenī. Domāju, ka spēlētājus iegāza arī psiholoģiskā sagatavotība. Varējām spēlēt virslīgā, ja tur, kur pagājušogad, meklēsīm citu turnīru. Tomēr tas ir prestižāks minifutbola turnīrs. Divus gadus esam piedalījušies, tā ir laba komandas saliedēšana. Pērn nebija veiksmīga vieta – tāds viesnīcu rajons, no apkārtnes neko citu neredzējām. Pirmajā gadā, kad turnīrs Slovēnijā notika Mariaborā – skaistā, kalnainā apvidū –, pēc spēlēm bija arī ekskursija. Vēl iecerēts starts Latvijas mi-

pārdomāt.

Cik tālu 1. līgā esat aizspēļējušies?

4. martā bija regulārā čempionāta pēdējā spēle, diemžēl to zaudējām un neieklūvām to divu labāko komandu vidū, kuras ieguva ceļazīmi uz finālu.

Kādi plāni vasarai?

Domājam par Čempionu līgu. Jāraugās, kur šogad spēles notiks: ja tur, kur pagājušogad, meklēsīm citu turnīru. Tomēr tas ir prestižāks minifutbola turnīrs. Divus gadus esam piedalījušies, tā ir laba komandas saliedēšana. Pērn nebija veiksmīga vieta – tāds viesnīcu rajons, no apkārtnes neko citu neredzējām. Pirmajā gadā, kad turnīrs Slovēnijā notika Mariaborā – skaistā, kalnainā apvidū –, pēc spēlēm bija arī ekskursija. Vēl iecerēts starts Latvijas mi-

nifutbola čempionātā un *Baltijas kausā*, kas šogad notiks Lietuvā, mums būs jāizstāvē divkārtējo čempionu tituls. Jaunieši spēlēs 2. līgā. Ja būs interese, iespējams, piedalīsimies arī pludmales futbola turnīrā.

Pērn tika atbalstīts tevis rakstītais projekts, un Kuldīga tika pie maksīgā seguma laukuma. Vai padoma ir vēl kāda iecerē?

Uzreiz pēc tam tapa projekts, lai var uzlabot stadionā ģērbtuves. Taču tas netika atbalstīts. Pašvaldība solīja, ka tās varētu sakārtot sporta skola. Vajadzētu atjaunot arī tribīnes skatītājiem. Ja būs spēja, rakstīšu projektu.

Kā nonāci pie domas, ka jāveido komanda?

Laikam toreiz viss tā ļoti salikās, atlika vien to izveidot. Viss sākās



Lāsmas Reimanes foto

„Mūsu fenomens ir līdzjutēju pilnā zāle. Virslīgā spēlētājiem vēro 60–80 skatītāju, bet mums kā minimums ir ap 300 cilvēku. Lūk, tur arī saņemam emocijas un dzirkstelīti, lai iesāktu turpinātu,” saka Kuldīgas futbola komandas *Nikers* vadītājs Zigmunds Dvarons.

ar novada čempionātu, tolaik vēl pats spēlēja. Lēnām savācu spēlētājus, sākām startēt vienotā formas tērpā. Līdzīgi bija ar jauniešiem. Vecākais dēls Niklāvs spēlēja. Tika nodibināta biedrība *Es par futbolu*, lai var saņemt ziedojumus, sponsoru atbalstu. Tā iegādājāties inventāru, formas. Tolaik švaki izskatījāties, piemēram, uz ventspīlnieku, liepājnieku fona – viņi uz sacensībām atbrauca formastērpos, mūsu bērni skatījās lielām acīm. Vēlāk, kad pats vairs nespēlēja, noorganizēju arī 2. līgas komandu.

Kāpēc nosaukums *Nikers*?

Sākumā izveidoju tādu SIA. Tas ir salikums no abu dēlu vārda: Niklāvs un Oliveri. Vēlāk komandai nosaukums vairs nebija jādomā.

Citu sporta veidu pārstāvji teju ar skaudību raugās, jo futbolistiem izdevies īstenot ideālo variantu – pēctecību: bērni, jaunieši un pieaugušie.

Tā tam jābūt. Mazajiem vajadzīga motivācija, un vislabāk ir redzēt, kā spēlē lieli. Svarīgi arī tāpēc, lai jaunie neaizkļūtu priekš. Sākumā futbolā bērnu ir ļoti daudz, vēlāk skaits mazinās, jo viņi pāriet uz citu sporta veidu. Tagad gan bērnu kļūst vairāk, jo viss sakārtots. Nebūs spēlētāji jāstūdi uz ventspīli, Liepāju. Piemēram, 16 gadus vecs jauniešis braukā uz citu pilsētu, lai trenētos, bet pārsvarā sēž rezervē, jo tur 20 čaļu savu vietu pamatsastāvā tik viegli neatdos. Kāda tad var būt izaugsme? Ideāli, ja Kuldīgā, ir kur spēlēt un var to darīt ļoti labi.

Ko vēlies sasniegt? Neesmu par to domājis. Spē-

lējām amatieru futbolu. Lai kā vēl pats spēlēja. Lēnām savācu spēlētājus, sākām startēt vienotā formas tērpā. Līdzīgi bija ar jauniešiem. Vecākais dēls Niklāvs spēlēja. Tika nodibināta biedrība *Es par futbolu*, lai var saņemt ziedojumus, sponsoru atbalstu. Tā iegādājāties inventāru, formas. Tolaik švaki izskatījāties, piemēram, uz ventspīlnieku, liepājnieku fona – viņi uz sacensībām atbrauca formastērpos, mūsu bērni skatījās lielām acīm. Vēlāk, kad pats vairs nespēlēja, noorganizēju arī 2. līgas komandu.

Mani aizrāva basketbols, lai gan trenējos futbolā. Tehnikumā Saldū, kur apguvu būvdarba vadītāja specialitāti, divus gadus cītīgi trenējos arī peldēšanā, bija panākumi. Arodu gan Saldū neieguvi – mācības pabeidzu Kuldīgas arodskolā.

Kāda ir tava pamatnodarbošanās?

Kādu brīdi strādāju celtniecības uzņēmumā *Ceplis*. Pēc tam aizgāju armijā, jo man patika skriešana, fiziskā slodze. Biju brīvās Latvijas otrajā iesaukumā. Pēc pirmā mēneša mācībām Ādažos pārējo dienesta laiku aizvadīju aviācijas bāzē Lielvārdē. Tad atgriezos Kuldīgā. Sākumā ierīkoju signalizāciju veikaliem, privātmājām. Kāds laiks nostrādājis veikalā *Caps*, pēc tam un vēl tagad – *Rietumu naftā*: sākumā biju operators, vēlāk grāmatveža palīgs.

Es nodibinājis arī savu uzņēmumu.

Jā, kopš *Nikeram* iegādāts autobuss, brīvajos brīžos, kad klubam tas nav vajadzīgs, piedāvāju pasāžieru pārvadājumiem.

Vai atliek laiks vaļaspriekam?

Sports ir arī mans vaļasprieks. Pa reizi kopā ar jauniešiem uzspēļu futbolu. Uz sacensībām ejam visa ģimene.

Inta Jansone

VIEGLATLĒTIKA

Samauskim Baltijas bronza

Baltijas valstu jauno daudzciņnieku sacīkstēs sestdien un svētdien Kuldīgas manēžā 3. vietu junioriem izcīnījis kuldīdznieks Niks Samauskis (5018 p.).

Komandu cīņā uzvara tika Igaunijai (49 826 p.), otrā bija Latvija (49 131 p.), trešā – Lietuva (44 502 p.).

Mājup ar labiem rezultātiem

Kuldīgas novada jaunie vieglatlēti veiksmīgi startējuši Ventpils novada bērnu un jauniešu sporta skolas atklātajās sacensībās.

U-14 grupā Janitai Antipinai 1. vieta 60 m/b (9,84) un 2. vieta tāllēkšanā (4,72 m). Kristīnei Duburei 2. vieta 60 m (8,64) un 300 m (46,43). Alekšim Gaļitim 2. vieta 60 m/b (10,47) un 7. vieta tāllēkšanā (4,23 m). Deilai Kriste-

lai Cēbergai 3. vieta 60 m/b (10,42) un 5. vieta lodes grūšanā (10,30 m). Raineram Freibergam 4. vieta tāllēkšanā (4,31 m) un 5. vieta 60 m/b (11,31).

U-16 grupā Ādamam Kestēram 1. vieta 60 m/b (8,99) un 2. vieta 60 m (7,81). Paulam Purviņam 1. vieta lodes grūšanā (12,52 m) un 2. vieta augstlēkšanā (1,70 m).

Ralfam Zazerskim 2. vieta 60 m/b (9,44) un tāllēkšanā

Kuldīgas kausa izcīņa vieglatlētikā

Tā sāksies Kuldīgas manēžā sestdien 12.00. U-16 un U-18 grupā pieteikušies dalībnieki no Latvijas, Lietuvas, Igaunijas un Krievijas.

(5,21 m). Jēkabam Jansonam 2. vieta 300 m (43,59) un 3. vieta 60 m/b (9,49). Matīsam Grīniņam 5. vieta 1000 m (3:31.13).

Par godu valsts simtgadei

Kuldīgas novada vieglatlētikas veterāni ierindojušies 22. pozīcijā valsts simtgades un Latvijas Sporta veterānu savienības 55. sporta spēlēs. Kopā startēja 37 komandas.

Sacentās arī tādi sportisti, kuri šogad svinēs 90. jubileju: Genovefa Bērziņa (Madona), Elmārs Gulbis (Valmiera), Harijs Jaunzems (Ķegums). Visvecākajam dalībniekam Maigonim Pūliņam no Rīgas 12. aprīlī apritēs 94.

MŪSĒJO REZULTĀTI

Grupā 35+ Unai Birzniecei uzvara lodes grūšanā (4 kg, 9,36 m), 2. vieta augstlēkšanā (1,20 m), 4. vieta 60 m (9,86), Ingai Robežniecei 3. vieta lodes grūšanā (4 kg, 7,69 m), 4. vieta 200 m (37,51), 7. vieta 60 m (10,56). **Grupā 40+** Guntaram Žagariņam 3. vieta 200 m (28,79) un tāllēkšanā (4,90 m), 4. vieta 60 m (8,26). **Grupā 50+** Džanitai Freijai 3. vieta Jūdzes skrējienā (7:10,73), 5. vieta 200 m (36,05), Ludmilai Joci 2. vieta 800 m (2:53,50). **Grupā 70+** Zentai Jēgerei 5. vieta lodes grūšanā (3 kg, 6,20 m). **Grupā 80+** Vilmai Gregorei 2. vieta tāllēkšanā (1,99 m) un lodes grūšanā (2 kg, 6,10 m).



Turlavniec Ludmila Joca 800 metru skrējienā Latvijas sporta veterānu sacīkstēs.

Ludmilas Jocas arhīva foto

VOLEJBOLS

Skaisti ieservē izslēgšanas spēlēs

Kuldīgas novada sporta skolas vīriešu volejbola komanda Nacionālās līgas 2. divīzijā regulāro čempionātu beigusi ar divām uzvarām.

Vispirms 10. martā kuldīdznieki ar 3:0 pieveica *Jēkabpils juniorus*, bet 11. martā ar 3:0 – *Rēzeknes novadu* un kvalificējās ceturtdaļfinālam. Pirmā spēle notiks Kuldīgas hallē 18. martā 14.00, kad tiks uzņemta Rīgas volejbola skola.

SPORTA KALENDĀRS no 14. līdz 20. martam

- 15.III 10.00 Kuldīgas hallē – Latvijas jaunatnes čempionāts **VOLEJBOLĀ** U-13 grupas meitenēm.
- 16.III 12.00 Kuldīgas hallē – Latvijas jaunatnes čempionāts **VOLEJBOLĀ** U-15 grupas meitenēm.

- 17.III 12.00 Kuldīgas manēžā – Kuldīgas kausa **VIEGLATLĒTIKA**.
- 17.III 13.00 Kuldīgas hallē – novada atklātais čempionāts **TELPŪ FUTBOLĀ**.

- 17.III 15.00 Kuldīgas sporta namā – novada atklātais čempionāts **BASKETBOLĀ**.
- 17.III 17.00 Kuldīgas hallē – draudzības spēles **TELPŪ FUTBOLĀ** U-7, U-10, U-16 grupai.
- 18.III 13.00 Kuldīgas hallē – Nacionālās līgas

- 2. divīzijas ceturtdaļfināls **VOLEJBOLĀ** vīriešiem: Kuldīgas NSS – Rīgas VS.
- 18.III 14.00 Kuldīgas sporta namā – novada atklātais čempionāts **BASKETBOLĀ**.
- 18.III 15.00 Kuldīgas hallē – novada atklātais

čempionāts **TELPŪ FUTBOLĀ**.
20.III 10.00 Kuldīgas manēžā – novada skolēnu sacensības **VIEGLATLĒTIKA** četrciņā.

Par sporta pasākumiem, rezultātiem informējiet e-pastā: inta.jansone@kurzemnieks.lv



PASĀKUMI

KULDĪGAS
NOVADĀ

Restorānu nedēļa Bērnības garša
Kuldīgā un Ēdolē turpinās līdz 18.III (www.tastekuldiga.lv).

KULDĪGĀ

Kultūras centrā 17.III 12.00 Kuldīgas aprīņa tautas deju kolektīvu skate. 18.III 12.00 novada ansambļu skate. 22.III 19.00 muzikāla joku izrāde *Laines formula* ar Jāni Paukštello un Lailu Ilzi Purmalieti.

23.III 19.00 grupas *Līvi* akustiskais koncerts *Bez štepseļiem*.

Mākslas namā martā Jāņa Krasta fotoizstāde par Kuldīgu un ārzemju pilsētām.

23.III 16.00 12 slavenu mākslinieču (Dž.Skulmes, M.Tabakas, F.Kirkes, I.Iltneres u.c.) izstādes atklāšana.

Vecajā rātsnamā līdz 20.III pusdienu servīzes no Rīgas Porcelāna muzeja. 15.III 18.00 makarūnu darbnīca ar Kristīnu Mateviču. Ir dalības maksa.

Muzejā no 15.III izstāde *Kārlis Davids – čella stīgu pavēlnieks*.

16.III 18.00 muzikāls salonvakars ar Līvu Blūmu: improvizācijas vēsture, netradicionāla klavierspēles tehnika.

Bērnu un jauniešu centrā 14.III 11.00–14.00 radošas darbnīcas (gatavošanās pavasarim).

Bibliotēkā 15.III 14.00 tikšanās ar vēsturisko romānu rakstnieci Ingunu Baueri.

Pensionāru apvienība Rumbiņa 14.IV 13.00 aicina uz pavasara balli *Daba un cilvēki mostas* Kuldīgā, Virkas ielā 15. Līdzī ņemt groziņu, ir dalības maksa. Pieteikties līdz 29.III pa tālr. 28335821 (vietu skaits ierobežots).

ĒDOLĒ

Kultūras namā martā *Kuldīgas pāletes* gleznas. 23.III 22.00 pavasara balle, spēlē mūzikas apvienība *Neoplāns* un dīdžejs Matīss no Aizputes. Galdīņu rezervēt līdz 21.III.

KABILĒ

Bibliotēkā līdz 21.III Guntara Jēkabsona koka darbi; 14.III 13.00 tikšanās ar autoru un Ilvu Valdmani, tiks rādīta Guntara darinātā papīra griešanas ierīce.

IESPĒJA

Digitālā nedēļa ikvienam

No 19. līdz 23. martam Kuldīgas, Skrundas un Alsungas novada iedzīvotāji aicināti pilnveidot prasmi rīkoties ar datoru un izmantot e-pakalpojumus.

Kuldīgas bibliotēkā 19. martā 13.30 Zāļu valsts aģentūra stāstīs, kā nepārmaksāt par zālēm, 10.00–12.00 notiks *Swedbank* internetbankas mācības lietotājiem bez zināšanām, bet 22. martā – ar zināšanām. Mācībām pieteikties līdz 16. martam pa tālr. 28670143. 22. martā 10.00–14.00 konsultācijas par datoriem, bet 23. martā 12.00 varēs izpildīt

KURMĀLĒ

25.IV tiek organizēts brauciens uz koncertuzvedumu *Lai sasaucamies, lai dziedam* Liepājas teātrī. Samaksāt līdz 10.IV, tālr. 29257707 (Inetei Megnei).

Priedaines bibliotēkā 14., 16.III 14.00 darbnīca *Lieldienas gaidot*.

LAIDOS

Līdz 22.III pagasta mājražotāji un amatnieki aicināti pieteikties Lieldienu tirdziņam 1. aprīlī pie *Bitītes*.

Skolas zālē 17.III 14.00 līnijdeju kolektīva *Kafija* otrā gadskārta, būs Kuldīgas *Jautrie zābacīņi*, viesi no Cīravas un Grobiņas un divas grupas no Aizputes.

29.III 19.00 pagasta amatiereteātra jaunā izrāde – Māras Hornas *Biznesa sievietes nedienas* (ieeja bez maksas), 22.00 Lieldienu balle pie galdīņiem, spēlēs Dainis Lazdiņš, samaksāt Kristai Ciekalei līdz 22. martam.

PADURĒ

Bibliotēkā martā audēju pulciņa jaunākie darbi, 14.III 14.00 radošā darbnīca skolēniem.

PELČOS

Pagrabiņā 15.III 14.00 senioru debašu klubīņa pirmā tikšanās. Pieteikties pa tālr. 26354396 (var nodrošināt transportu).

24.III 14.00 vilnas gleznu darināšana, ir dalības maksa, tālr. 26354396.

Pilī 16.III 14.00 Mihaila fon Līvena bibliotēka (Latvijas Nacionālās bibliotēkas un valsts simtgades projekta *Neredzamā bibliotēka*).

RENDĀ

Bibliotēkā 24.III 13.00 tikšanās ar novadnieci, žurnālisti, grāmatas *Spēlītes* autori Gunitu Lagzdiņu.

RUMBĀ

15.III 12.00 Novadniekos (pastā), 16.III 13.00 Mežvaldē (bibliotēkā) galda spēļu sacensības.

Ventas ciema Bukaišos 14.III 14.15 kulinārijas pasākums *Gardēži*.

SNĒPELĒ

Kultūras namā 14.III 14.00 skolēni aicināti gatavot Lieldienu rotājumus. **Bibliotēkā** 15.III 15.00 diskusija *Kāpēc vajadzīga bibliotēka laukos*.

TURLAVĀ

Kultūras namā 24.III 21.00 balle 30+ pie galdiem, spēlēs Māris Lembers, pieteikties līdz 16.III Zandai Spuļģītei.

Bibliotēkā martā Valda Lančmaņa digitālās fotomākslas izstāde *Zudusi pasaule*.

16.III 12.00 ātrlasīšanas sacensības, vērtēs logopēde Adrija Brantevica.

Ķikuru bibliotēkā 16.III 12.00 Lieldienu darbnīca.

SKRUNDAS
NOVADĀ

SKRUNDĀ

Kultūras namā 14.III 16.00 animācijas filma *Dzungļu patruļa*, 18.00 režisores Madaras Dišleres piedzīvojumu filma *Paradīze '89*.

NĪKRĀCĒ

Atpūtas centrā 17.III 19.00 Zirņu pagasta amatiereteātris ar Monikas Zīles sadzīvisko komēdiju *Savedējs*. 20.III 17.00 vilnas gleznu meistarklase, pieteikties kultūras organizatorei.

RAŅČOS

Pasākumu zālē Vladislava Kundziņa fotoizstāde *Skotija – latvieša acīm*, 23.III 16.00 tikšanās ar autoru.

20.III 18.00 dārzeru audzētāja Mirza Brencē stāstīs par jaunākajām un ražīgākajām šķirnēm, kopšanu un slimībām.

RUDBĀRŽOS

Sporta zālē 15.III 19.00 ārstnieciskā vingrošana ar Inesi Ivāni. 16.III 19.00 amatiereteātru karnevāls.

ALSUNGAS
NOVADĀ

Kultūras namā 17.III 22.00 zemnieku balle.

21.III 19.00 komēdija *Silvija* pēc ASV dramaturga A.R.Henrija luģas močīviem (rež. Voldemārs Šoriņš).

Tūrisma informācijas un vēsturiskā mantojuma centrā katoļu priesteri Andra Vasiļevska un kādreizējo Liepājas koleģijas biedreņu mākslas darbu izstāde *Reiz ābols*.

20.III 18.00 uz pasākumu *Saulītei skani, dziedi, atskani* aicina Aleta Lipsne un Natālija Rutule.

KINO

Kuldīgas kinozālē /14.–21. marts/

Latvijas kino

14., 16.III 18.00 *Paradīze '89* (ģimenes filma, rež. Madara Dišlere; 7+, stunda 29 min). Uz patiesiem notikumiem balstīts stāsts. Ir 1989. gada vasara. Rīdziniece Paula un Laura vasaras brīvlaiku pavada mazpilsētā pie māsiņām, kur iekūļas satraucošos piedzīvojumos uz Atmosdas notikumu fona.

CITAS FILMAS

14., 15.III 16.00 *Alu cilvēks* (animācijas filma, Lielbritānija, Francija, stunda 29 min). Alu cilvēku ciltij uzbrūk bronzas laikmeta ļaudis ar nežēlīgo pavēlnieku Nūtu, bet drosmīgais zēns Dags iedvesmo ciltsbrāļus stāties ienaidniekiem pretī.

14., 15.III 20.00 *Neredzamais pavediens* (drāma, ASV, 16+, divas stundas 10 min). Sešas nominācijas balvai *Oskars*. Stāsts par ekscentriskā, harismātiskā modes mākslinieka Reinolda Vūdoka neparastajām attiecībām ar viņa mūžu Almu.

15.III 18.00 *Spēļu nakts* (asa sižeta komēdija, ASV, 16+, stunda 40 min). Bruksis ierosina sarīkot slepkavības izmeklēšanu ar viltus slepkavām un federālajiem aģentiem. Drīz vien atklājas, ka ar spēli un Bruksu kaut kas nav kārtībā.

16.III 16.00, 18.III 15.30, 19., 21.III 18.00 *Trusītis Pēterītis* (piedzīvojumu komēdija, ASV, Austrālija, stunda 34 min). Trusītis Pēterītis ar Makgregora kungu ir karastāvoklī sakņu dārza labumu un dzīvnieku mīļotājas Bī uzmaniības dēļ.

16.III 20.00, 18.III 19.30, 19., 21.III 20.00 *Dzīļie ūdeņi* (biogrāfija, Lielbritānija, 12+, stunda 41 min). Stāsts par burātāju-amatieri Donaldu Krohērstu, kurš 1968. gadā startēja sacensībās *Sunday Times* cerībā kļūt par pirmo cilvēku, kas apbraucis apkārt pasaulei bez apstāšanās.

KONKURSS

Kas tā par vietu pasaulē?

Izmantojot divus attēlus un nelielu informāciju par kādu pasaules vietu vai objektu, mēģini atpazīt, kā to sauc!

71. kārtā

Šīs vietas nosaukums, kas tradicionāli minēts kristiešu avotos, joprojām tiek izmantots kā starptautiska tūrisma koncepcija, lai definētu ārkārtēju dabas brīnumu reģionu, jo to raksturo pasaku dūmeņi un unikāls vēstures un kultūras mantojums. Populārākajos attēlos redzami gaisa baloni, kas laizas pāri ciematiem, kas veidoti no vulkāniskajiem nogulumiežiem, izcērtot tajos mājas, baznīcas un klosterus. Šī vieta iekļauta UNESCO pasaules kultūras mantojumu sarakstā.



Atbildes gaidām līdz 19. marta 11.00; tās sūtīt konkursam *Pasaules pazinējs, Kurzemnieks*, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest redakcijas durvju pastkastē.

70. kārtas atbilde: Pitons, Sentlūsija, Karību jūra.

Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere, Velta Višņevska, Ingars Neimanis, Indra Ābelīte, Vilnis Bēniņš, Mārcis Kalējs.

KURZEMĒ

LIEPĀJĀ

Lielajā dzintarā 16.III 19.00 XXVI Liepājas starptautiskajā zvaigžņu festivālā – maestro Raimonds Pauls.

Olimpiskajā centrā 16., 17.III 19.00 populārās mūzikas koncerts *Liepāja izaicina*.

VENTSPILĪ

Jūras vērtos 21.III 19.00 Valmieras drāmas teātra izrāde *Kaķis uz nokaitēta skārda jumta*.

Kultūras centrā 18.III 16.00 senio-

ru balle: sieviešu ansambļa *Rudens roze* koncerts, spēlēs *Bančiks* un saksofonists Aigars Lasmanis.

TALSOS

Sporta hallē 17.III 18.30 talantu konkursa *Citāds pipars* laureātu koncerts, 19.30 uzstājas dziedātāji The Ludvig un Edavārdi.

SALDŪ

Mūzikas un mākslas skolā 16.III 19.00 grupas *Astro'n'out* koncerts *Tuvāk*.

PĀRDOD

Divistabu **DZĪVOKLI** Kuldīgā. Tālr. 26811411.

VW POLO CLASSIC, 1997, 1,8, benzīns, balta, TA 11.2018., tīrs salons, nav smēķēts, ērta un ietilpīga, 650 EUR. Tālr. 29331442.

RIEPAS – jaunas, lietotas. Piedāvājumā plašs riepu klāsts. Uz vietas riepas montējam, remontējam. Taisnojām, metinām alumīnija un metāla diskus. Tālr. 24933391, 20262076.

LED, LCD TELEVIZORUS Philips, LG – 26" – 75 eiro, 23" – 45 eiro, monitorus, Sony Divx atskaņotājus – 10 eiro, audio aparatūru. Veikals *Retro*. Tālr. 63322200.

Pārdod **PVC LOGUS** un **DURVIS**, iebūvējamus skapjus, bīdāmās durvis, moduļu virtuves. Plašs žalūziju piedāvājums. Mucenieku iela 25, tālr. 28448638, Gravas iela 1 (*Elvi*), tālr. 28378818.

Sēklas **KARTUPEĻUS** (liela izvēle) un lopbarības kartupeļus ar piegādi. Tālr. 25598114.

GRAUDUS un **MILTUS** ar piegādi. Tālr. 28317460.

GRAUDUS, malku, iekrāvēju *P8, P2*, sējmašīnu, dzirnavas. Tālr. 26064339.

SIVĒNUS. Var piegādāt. Tālr. 26670120.

GAĪĻUS. Tālr. 28750421.

Bērza **MALKU** maisos. Tālr. 26544462.

Sausu, skaldītu **MALKU**. Tālr. 27885688.

SIA *AJG plus* – sazāģētu lapkoku nomaļā **MALKU**. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod skaldītu **MALKU**, zāģētavas atgriezumus. Tālr. 29249578.

Skaldītu lapkoku **MALKU** visām apkures sistēmām, 30 eiro sterā. Sadarbojamies ar sociālo dienestu. Tālr. 24957247.

Sausu **MALKU**. Tālr. 29254530.

IEPAZĪŠANĀS

VĪRIETIS (44, 176) vēlas iepazīties nopietnām attiecībām. Tālr. 26976798.

IZĪRĒ

PIEKABES. Tālr. 29944926.

Divistabu **DZĪVOKLI** Liepājas ielā. Tālr. 29407191.

PĒRK



SIA *Lāses AM* par augstu cenu iepērk **LIELLOPUS** kautsvārā un **CŪKAS** dzīvsvārā.

Piedāvājam piemaksas par lopu skaitu. Transports bez maksas. Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

SIA *Valinda* **LIELLOPUS, JAUNLOPUS** dzīvsvārā. Tūlītēja samaksa. Tālr. 29434034.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 28330250.

Vieglās **AUTOMAŠĪNAS, TRAKTORUS**, lauksaimniecības tehniku. Tālr. 26104984.

GARĀŽU Kuldīgā. Tālr. 29490138.

TELPAS autoservisa izveidei, noliktavai. Tālr. 24914134.

SIA *Lateira* pērk **MEŽA ĪPAŠUMUS** (arī aprūtinātus un nenokārtotus), birzis un cirsma visā Kurzemē. Labas cenas. Kārtojām dokumentus. Tālr. 27030802, mezi@lateira.lv.

Craftwood **PĒRK MEŽA ĪPAŠUMUS** visā Latvijā, cena 1000–10 000 EUR/ha. Samaksa darījuma dienā. Atjaunojam taksācijas. Tālr. 26360308.

Ozola un oša **ZĀGBALĶUS**, ozola un oša kamīnmalku (3 m). Tālr. 29997742.

MALKU katlumājā. Tālr. 29254530.

Neskaldītu ābeles **MALKU**. Tālr. 27064360.

Veco **PAPĪRA NAUDU, MONĒTAS**, saktas, apbalvojumus, figūras. Tālr. 26499892.

ZOOBIRŽA

Dāvina **KAĶĒNUS**. Tālr. 28205217.

Esī mūsdienīgs!
www.307.lv
Sludinājumus laikrakstā **Kurzemnieks**
iesniedz ērti no sava datora
307.lv

PATEICĪBA

Paldies visiem par atbalstu un klātbūtni, **ANDRI BITTI** mūžībā aizvadot. Ģimene

DAŽĀDI

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina pieņemt 95. koda (dienas grupai), kā arī B, BE, C, CE autovadītāju kursiem Kuldīgā. Sākums 19. martā. Sīkāka informācija pa tālr. 29491388, 63322550.

MODRA AUTOSKOLA rīko B, BE, C, CE kategorijas kursus Kuldīgā, Pētera ielā 5. Tālr. 26120089.

DARBA AIZSARDZĪBAS pakalpojumi. Tālr. 26533704.

JUMTA DARBI, maiņa. Koka karkasa montāža. Iekšdarbi. Santehnika. Tālr. 26269909.

Ēku siltināšana ar **EKOVAŅI**, aizpildām ēku gaisa spraugas. Tālr. 27829190.

Siltinām mājas ar **EKOVAŅI**, granulām un termoputām. Tālr. 26748235.

Veic māju, dzīvokļu **REMONTU**. Tālr. 22145256.

Sertificēts **MEŽA TAKSATORS – STIGOŠANA, DASTOŠANA**. Tālr. 28358514.

SIA *Bērzi plus* notīra krūmu **APĀUGUMU** no laukiem un grāvjiem. Pērk zarus šķeldošanai un cirsma izstrādei. Tālr. 29150380, 26458900.

Augļu koku **VAINAGU** veidošana. Tālr. 26171160.

VAJADŽĪGI

SIA *Latigma* (40003622132) kokapstrādes uzņēmums Ugālē **AICINA DARBĀ**: kokvedēja šoferus darbam baļķu laukumā (var uz nepilnu slodzi), kurinātājus, iekārtu operatorus, līnijas darbiniekus. Konkurētspējīgs atalgojums. Drošināms ar transportu. Tālr. 26368239.

Darbībai paplašinoties, SIA *Otaņķu Dzirnāvieks* (42103015892) aicina darbā B kategorijas **TRAKORTEHNIKAS VADĪTĀJU**. Vēlama pieredze lauksaimniecībā. Tālr. 28808260.

Uzņēmums SIA *Kuldīgas komunālie pakalpojumi* (56103000221) piedāvā darbu **SANTEHNIĶIM**. CV gaidīsim līdz 16. martam e-pastā: baiba.pirtiece@kuldiga.lv, tālr. 28661818, www.kkp.lv.

SIA *Baltic Industrial Composites* piedāvā darbu **STIKLAPLASTA LĪMĒTĀJIEM**. Darba vieta Ventspils nov., Vārves pag., Zūrās. Apmācību piedāvājam uz vietas. Vidējais atalgojums virs 500 eiro pēc nodokļiem. CV sūtīt e-pastā: gintis.briedis@composites.lv.

LĪDZJŪTĪBAS

Izsakām līdzjūtību Gunai Mertenei, no dzīvesbiedra atvadoties.

Darbabiedri

Skumstam kopā ar Aivo, no vectēva GUNTA ANSONA atvadoties.

9. klases skolēni, vecāki, audzinātāja

Izsakām līdzjūtību Vidai Zepai, māti pavadot mūžībā.

Velta, Ilga, Zigrīda, Skaidrīte

Māmuliņ, par tavu mūžu Šodien klusi paldies sakām.

/A.Svētiņa./

Izsakām līdzjūtību Vidai un tuviniekiem.

Deju kopa *Madaras*

Ar mūžiem tāpat kā ar svecēm – Deg, kamēr nenopūš vējš.

/V.Kokle-Līviņa./

Izsakām līdzjūtību Vidai ar ģimeni, no mātes atvadoties.

Rumbiņas dziedātāju kopa

Es vēlos, māt, tev paldies pasacīt.

/K.Apškrūma./

Izsakām līdzjūtību Vidai Zepai un pārējiem tuviniekiem, no mātes atvadoties.

Deju grupa *Nianse*

Pār tavu sirdi un darbīgo mūžu Zemes māte nu villaini segs.

/N.Dzirkale./

Izsakām visdziļāko līdzjūtību tuviniekiem, mūsu ilggadējo audēju ELZU BLŪMU mūžībā pavadot.

Varavīksnes audējas

Krustu krustām zemes ceļi, Tavs ceļiņš izstaigāts.

Dod, Dieviņ, dvēselei Viegļu ceļu viņšaulē.

/T.dz./

Izsakām visdziļāko līdzjūtību Ilmai Olmani, no mātes atvadoties.

SIA *Kuldīgas Tekstils* kolektīvs

Daudz darbiņi padarīti, Daudz soliņi iztecēti,

Lai nu mīļi Zemes māte Pārklāj savu seģenīti.

/T.dz./

Izsakām līdzjūtību Ilmai ar ģimeni, no māmiņas atvadoties.

Līga, Inta, Ilze, Irita

Pār tavu sirdi un darbīgo mūžu Zemes māte nu villaini segs.

/N.Dzirkale./

Izsakām visdziļāko līdzjūtību Ilmai un bērniem, mammu un omīti ELZU BLŪMU aizsaules ceļos pavadot.

TLMS *Vēveri*

Daudz darbiņi padarīti, Daudz soliņi iztecēti; Lai nu mīļi Zemes māte Pārklāj savu seģenīti.

/T.dz./

Jūtam līdzi piederīgajiem, ELZU BLŪMU mūžībā pavadot.

Marīta, Valda, Sarmīte, Inese, Guntis

Izsakām līdzjūtību Raimonda Ansona ģimenei, tēvu un vectēvu zaudējot.

Meieru, Odzeleviču ģimenes

Gaisma, kas cilvēkē dzīvo, Un siltums, ko izstaro sirds, Tas nezūd, tas paliek un mirdz.

/V.Egle./

Skumju brīdī esam kopā ar Zalānu ģimeni.

Restorāna *BANGERTS* kolektīvs

Košu ziedu, dziesmu klusu, Nav ko citu dāvināt.

Vieglas smiltis, saldu dusu Kapu kalnā, māmuliņ.

/M.Ķempe./

Visdziļākā līdzjūtība piederīgajiem, ALMU GRĪNIŅU smiltainē izvadot.

Mončevicu un Eglīšu ģimenes

Šis ir tavs gājums, To nevar noiet cits.

/O.Vācietis./

Izsakām visdziļāko līdzjūtību Tatjanai Kulbarei, brāli zaudējot.

Ģimeņu biedrība *Dzirkstelīte*

Tā aiziet mūsu mīļie. Aiziet no ikdienas rūpēm Prom mierā un klusumā. Paliek vien dvēseles gaisma.

/Z.Purvs./

Paziņojam, ka mūžībā aizgājusi **MAIGA ERMANE**

(dzim. Jansone; 14.08.1928. – 06.03.2018.).

Izvadīšana ceturtdien, 15. martā, 12.00 no vecās kapličas Kalna kapos.

Tuvinieki

Dzīlās sērās paziņojam, ka mūžībā aizgājis mūsu tētis, vīrs, opis **ARNOLDS ANSONS**

(23.02.1939. – 10.03.2018.).

Izvadīšana sestdien, 17. martā, 14.00 no kapličas Aizputes ielā uz Kalna kapiem.

Tuvinieki

Mūžībā aizgājusi **EMĪLIJA ELZA BLŪMA** (dzim. Balode; 08.02.1925. – 12.03.2018.). Izvadīšana ceturtdien, 15. martā, 15.00 no kapličas Aizputes ielā uz Centra kapiem Snēpeles pagastā.

Bērni

PIKC Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma tehnikumā vispārizglītojošo skolu skolēniem iespēja praktizēties profesijā

8.–9. klase:

- dizaina meistarklase darbnīcā – 20. marts,
- automehāniķa praktikums – 21. marts,
- restorāna ēdienu meistarklase – 26. marts.

8.–12. klase:

- dizains, interjers, mēbeles – 22. marts,
- saldumu gatavošanas meistarklase – 26. marts,
- tūrisma, SPA un viesu uzņemšanas meistarklase – 28. marts.

Praktizēšanās laiks: **14.00–15.30.**

Pieteikšanās līdz **18. martam**, aizpildot anketu *Meistarklases mājaslapā* <http://www.kuldigastehnikums.lv>, vai rakstīt kttt2018@gmail.com vai zvanīt pa tālr. 25608645.

Viss par reklāmu *Kurzemniekā!*
Tālrunis 63324881.

SEN

Ārzemju notikumi

Sakarā ar vācu inženieru apcietināšanu Krievijā Vācija pārtrauc saimnieciskās sarunas ar Krieviju. Pēc kāda lielāka Holandes laikraksta Maskavas korespondenta ziņojuma vainīgie Doņeckas raktuvju nekārtībās ne inženieri – speciālisti, bet gan šo raktuvju atbildīgie vadītāji, kuri savu vainu pūlas uzkraut speciālistiem – ārzemniekiem. Pēc pēdējām ziņām apcietinātos sākot jau atsvabināt.

Kuldīgas Vēstnesis 1928. gadā

JOKI

– Oficiant, alu!
– Alu? Pēc šņabja?
– Iegaumē, puis, – nevis pēc šņabja, bet gan pirms šampanieša!

Mazā Loreta, kad viņai ir slikts garastāvoklis, istabā parasti ienāk ar vārdiem: – Nevienam labdien!

Jo biežāk aizņemies naudu no priekšnieka, jo lielākas izredzes uz paaugstinājumu.

Mūsdienu automašīnā viss ir izdomāts līdz pēdējam sīkumam. Piemēram, aizmīgi pie stūres, bums – un tava galva jau uz spilvena.

Bibliotēkā:
– Atvainojiet, kur var atrast grāmatu *Ideāls bērns*?
– Pasaku nodaļā!

– Kas ir sabalansēta diēta?
– Cepums katrā rokā.

LAIKA ZIŅAS

ŠODIEN, 14. MARTĀ

Dienas garums – 11 st. 42 min.
Saule lec 6.42, riet 18.24.

Naktī 0°...+2°

Z
R A
D
2-5 m/s

Dienā 0°...-2°

Z
R A
D
3-5 m/s

RĪT, 15. MARTĀ

Dienas garums – 11 st. 46 min.
Saule lec 6.40, riet 18.26.

Naktī -3°...-4°

Z
R A
D
3-4 m/s

Dienā 0°...-4°

Z
R A
D
3-4 m/s

VIKA SIA «Vika Wood»
kokzāģētava **PĒRK**
egles un priedes zāģbalkus.
Sīkāka informācija pa tālruni **26443376**.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

MEDUS: VESELĪGS UN GARŠĪGS

ARMĒŅU PIANISTA
TIGRAN HAMASYAN
SOLO KONCERTS
24. MARTS PLKST. 20:00
JŪRAS VĀRTI · VENTSPILS
ATBALSTA VENTSPILS PILSĒTAS PAŠVALDĪBA

Lai justos labi, īpaši ziemā, un izvairītos no saslimšanas, jālieto produkti, kas bagāti ar vitamīniem un citām organismam nepieciešamām vielām. Viens no tiem – medus. Kuldīgā tas nopērkams gan tirgū, gan veikalos, un cena šogad svārstoties starp 7–10 eiro par litru.

AR ŠOKOLĀDI UN OGĀM

Kuldīgas veikalā *Baļlas – medus un bišu lietas* pieejams Turlavas saimniecībā *Baļlas* saražotais. Pārdevēja Linda Valkovska stāsta, ka ir sešu veidu medus un sadarbībā ar uzņēmumu *Medus pils* tapušie produkti, kuros trešdaļa ir svaigas ogas: „Pīlādzis, cidonija, upene un smiltsērķšķis ir iecienītākās garšas, bet ir arī eksotiskāki. Kopš gada nogales piedāvājumā ir *Baļļu* jaunizgudrojums – medus ar šokolādi. Smejam, ka tā ir mūsu veselīgā *Nutella*. Bērniem tā ļoti garšo.”

Tagad pieprasīti produkti veselības stiprināšanai. „Pirmais vitamīniem un minerālvielām bagātais, ko savāc bites, ir ziedputekšņi. No tiem taisa bišu maizīti, fermentējot un apvelkot ar medu,” stāsta L.Valkovska. „Tie stiprina organismu, papildina enerģiju, tādēļ jālieto no rīta. Kad jau ir klepus, iesaku propolisu medū – dabīgo antibiotiķi. Ir arī sauss propoliss, ko var košļāt. Tas dezinficē mutes dobumu un kaklu. Propoliss eļļā der gan iesnu, gan kakla sāpju ārstēšanai. Propolisu spirtā var šķīdināt ūdenī vai uzpilināt uz cukura graudiņa un apēst, lai stiprinātu imunitāti. Savukārt bišu māšu peru pienu kapsulās kā bioloģiski ak-



Bez medus tagad iecienīti arī citi bišu produkti – propoliss, bišu maize un ziedputekšņi, rāda Kuldīgas veikala *Baļlas – medus un bišu lietas* pārdevēja Linda Valkovska.

tīvu produktu speciālisti iesaka pavasarī un rudenī, lai stiprinātu imunitāti, uzlabotu atmiņu, vīriešiem arī potenci.”

RAŽA MAZA, ARĪ PIRCĒJU NAV DAUDZ

Kuldīgas pārtikas tirgū Svetlana Greiškāne no Rumbas pagasta stāsta, ka medus raža šogad nav bijusi liela, bet viņai joprojām ir, ko piedāvāt: „Uz tirgu nāk ļoti maz cilvēku. Salīdzinot ar pagājušo gadu, skaits samazinājies uz pusi. Nupat otrdien ienāca daži cilvēki, ceturtdien mazliet vairāk,

bet visvairāk ir sestdienās.” Padures bioloģiskā saimniecība *Dāvji* liepu un dažādu ziedu medu galvenokārt pārdodot Rīgā, saka tās pārstāvis Miervaldis Mētelis: „Tā kā šogad ar medu bija švaki un daudz lija lietus, tiem, kuri no manis parasti ņem, visiem pat nepietika.”

Jolantas Hercenbergas teksts un foto

LAIKS SAĶEMMĒTIES!
Tēls cits, saturs tas pats
KURZEMES RADIO
Labākā mūzika, jaunākās ziņas un Tavi mīļākie raidījumi!
www.kurzemesradio.lv

MARTA ERUDĪTS
Augsta statusa profesionāli ķeltu kultūrās – visbiežāk reliģiskie vadītāji, bet arī likumdevēji, dziednieki, tiesneši.
Atbildes līdz 15. marta 12.00 atsūtīt e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv.
Atbilde: pili, ko tagadējā Līvānu novadā pārvaldīja latgaļu ķēniņš Visvaldis, sauca Jersikas pils.
Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere, Daina Gerente, Indra Ābelīte, Ingars Neimanis, Mārcis Arājs.

Draugam dzimšanas diena? Nezini, ko dāvināt?
Labā ideja!
Kurzemnieka abonementa DĀVANU KARTE!
To var iegādāties laikraksta redakcijā 1905. gada ielā 19, Kuldīgā. Vairāk pa tālr. 63324881.

VEIKALS
Darba laiks
9:30-17:30
sestdienās
9:00-15:00
SV.
T. 63322656
Kuldīgā, Liepājas ielā 24
info@ballas.lv